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Lucrările Pienaiei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mín au fost reluaţi jói, 1 martie, 
sub preşedinţia tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român.

In conformitate cu ordinea de 
•ai, în şedinţa plenară de dimineaţă 
au fost expuse informări privind 
aplicarea măsurilor stabilite de Ple
nara C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1972, referitoare la pregătirea con
diţiilor necesare îndeplinirii şi de
păşirii planului pe 1973.

Informarea Consiliului de Miniş
tri a fost prezentată de tovarăşul 
Iiie Verdcţ, membru al Comitetului 
Executiv, a! Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedin- 
tc al Consiliului dc Miniştri.

Informarea Secretariatului Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist Român a fost prezentată de 
tovarăşul Gheorghc Pană, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent, secretar al C.C. 
al P.C.R.

In vederea examinării şi dezbate
ri:) aprofundate, concrete, a pro
blemelor înscrise pe ordinea de zi 
— probleme de o deosebită impor
tanţă pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al X-lea şi ale Confe
rinţei Naţionale, pentru dezvoltarea 
economiei şi ridicarea nivelului de 
viaţă al celor ce muncesc, peritru 
realizarea cincinalului înainte dc 
termen — lucrările plenarei au_ con
tinuat apoi pe comisii,_ constituite 
pc următoarele domenii: industria 
metalurgică; industria construcţiilor 
de maşini; industria minieră, petrol, 
energetică; industria chimică; indus
tria uşoară-; econom:.’ for«-,»-a «a 

•a materialelor de construcţii; agri
cultură şi industria alimentară; 
transporturi; comerţ exterior; in
dustria locală.

In comisii au luat cuvîntul 170 
tovarăşi.

După-amiază. lucrările^ au fast 
reluate în şedinţă plenară, conti- 
nuind informările în cadrul primu
lui punct al ordinei de zi. Au luat 
cuvîntul tovarăşii: loan Avram, mi-' 
nistrul industriei construcţiilor dc 
maşini grele, Gheorghc Cioară, 
membru al Comitetului Executiv al
C.C. al P.C.R., prim-secrecăr al 
Comitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R., Mihail Florescu, ministrul 
industriei chimice, Constantin Dra
gau, membru al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului judeţean_ Braşov al 
P.C.R., Ion Crăciun, ministrul in
dustriei uşoare, Mihai Telescu, mem
bru supleant al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului judeţean Timiş al 
P.C.R., Angelo Miculescti, ministrul 
agriculturii, industriei alimentare şi 
apelor, Gheorghe Roşu, prim-secrc- 
tar al Comitetului judeţean Bacău 
al P.C.R., Ion Păţan, membru su
pleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, loachim Moga, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Hunedoara al P.C.R., Constan
tin Sandu, prim-secretar al Comite
tului judeţean O lt al P.C.R., Nico- 
îae Vereş, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Mureş al P.C.R.

Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român îşi con
tinuă lucrările vineri, 2 martie a.c.

Informarea
prezentată

Secretariatulu i C.C. al P.C.R., 
de tovarăşul Gheorghe Pană

In perioada care a trecut de la Ple
nara Comitetului Central din noiem
brie 1972, pe baza sarcinilor rezultate 
din expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a hotărîrii adoptate, orga
nele şi organizaţiile de partid au între
prins măsuri politice şi organizatorice 
pentru îndeplinirea planului pe 1972 
>i asigurarea tuturor condiţiilor rea
lizării exemplare a sarcinilor de dez
voltare economică şi socială pc anal 
1973. In adunările şi conferinţele dc 
dare de seamă şi alegeri ale organizaţii
lor judeţene, municipale, orăşeneşti şi 
comunale de partid, din unităţile eco
nomice şi instituţii, au fost analizate 
cu responsabilitate rezultatele obţinute 
în îndeplinirea programului de dez
voltare economico-socială, deficienţele 
manifestate în activitatea politică şi 
organizatorică, stabilindu-se măsuri co
respunzătoare.

Participarea la lucrările conferinţe
lor organizaţiilor judeţene a con
ducerii partidului, în frunte cu 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, orientări
le şi indicaţiile date cu acest prilej au 
constituit un sprijin preţios în stabi
lirea cailor şi soluţiilor optime pentru 
rezolvarea problemelor ridicate de ac
celerarea dezvoltării economiei în eta
pa actuală, afirmarea tot mai puternică 
a rolului de conducător politic al orga
nizaţiilor de partid în întreaga opera 
.lip. cbiisj/'ţcjţk socialist^ a patriei.

una din problemele importante 'care 
a dominat dezbaterile în cadrul con
ferinţelor şi de care depinde iu mare 
măsură realizarea planului pe 1973 o 
constituie folosirea cu maximă eficien
ţă a fondurilor de producţie, şi, în pri
mul rind, folosirea intensivă a tuturor 
capacităţilor de producţie, încărcarea 
optimă în tot cursul anului a maşini
lor, agregatelor ,şi instalaţiilor.

Organizaţiile judeţene de partid, pe 
baza rezultatelor acţiunii de inventa
riere a capacităţilor de producţie des
făşurată in toate unităţile economice, 
au adoptat măsuri şi acţionează în di
recţia mobilizării organizaţiilor de 
partid, sindicat, Ü.T.C., a organelor 
de conducere colectivă, consiliilor de 
control muncitoresc şi comisiilor pc 
domenii, la utilizarea maximală a tu
turor capacităţilor.

Informarea subliniază apoi impor
tanţa deosebită a accelerării procesu
lui de atingere a parametrilor proiec
taţi la noile obiective. In cadrul confe
rinţelor de partid s-au stabilit măsuri 
concrete, îndeosebi în întreprinderile 
din industria chimică, metalurgică; ma
teriale de construcţii pentru realizarea 
ia nivelurile prevăzute în proiecte a 
producţiei, productivităţii muncii şi 
cheltuielilor de producţie — parametri 
esenţiali ai activităţii economice.

Conferinţele organizaţiilor judeţene 
de partid au dezbătut pe _ larg modul 
în care se realizează aprovizionarea cu 
materii prime, materiale şi semifabri
cate. Cu această ocazie a rezultat că, 
o dată cu îmbunătăţirile înregistrate, 
sínt încă o serie de unităţi care conti
nuă să întîmpine greutăţi în desfăşu
rarea normală a activităţii productive, 
din cauza neasigurării la timp a unor 
sortimente de materit prime şi ma
teriale.

Informarea relevi faptul că în nu
meroase judeţe s-au formulat critici şi 
recomandări la adresa unor ministere 
economice şi centrale industriale, care 
nu au acţionat cu suficientă energie 
pentru contractarea integrală a nece
sarului de materii prime, materiale şi 
utilaje în vederea aprovizionării rit
mice a tuturor întreprinderilor, în 
concordanţă cu necesităţile producţiei, 
b-a subliniat, totodată, sarcina ca 
organele şi organizaţiile dc partid 
să controleze cu mai multă exi
genţă modul in care comitetele ş! 
consiliile oamenilor muncii acţionează 
pentru realizarea ritmică a producţiei, 
respectarea cu stricteţe a contractelor 
de aprovizionare şi de cooperare.

tn continuare, în 'informare se arată 
că organizaţiile dc partid din întreprin
deri au elaborat programe pentru re
ducerea consumurilor specifice dc ma
terii prime şi materiale, realizarea de 
economii de combustibil; se cere însă 
ca organele şi organizaţiile de partid 
să acţioneze cu mai multă fermitate 
pentru realizarea integrală a acestor 
programe, pentru rentabilizarea activi
tăţii în  toate întreprinderile, valorifi
carea superioară a resurselor de materii 
prime şi materiale, creşterea eficienţei 
folosirii fondurilor fixe, crearea unei, 
puternice opinii de masă împotriva lip
sei dc spirit gospodăresc.

In conferinţele judeţene, municipale 
•/. orăşene;ri de p-vtld, e stW'*ntţt:i• r.v. 
dezbătut cu .răspundere problemele îm
bunătăţirii calităţii produselor, promo
vării progresului tehnic, organizării 
ştiinţifice a întregii activităţi in scopul 
creşterii productivităţii muncii. Cu toa
te rezultatele bune obţinute în domeniul 
calităţii, se menţin încă o seric de ne
ajunsuri; la unele produse nivelul per
formanţelor tehnico-economke este în
că inferior realizărilor obţinute în 
alte ţări; volumul rebuturilor în nu-' 
meroase întreprinderi se menţine ridi
cat.

Comitetele judeţene, organizaţiile ’ 
de partid din întreprinderi trebuie 
să-şi intensifice preocuparea şi' să sti
muleze iniţiativele înaintate, să desfă
şoare acţiuni de masă, în forme diver
sificate, pentru mobilizarea tuturor 
oamenilor muncii la obţinerea unei îm
bunătăţiri substanţiale a calităţii şi fia
bilităţii produselor.

In domeniu! agriculturii, organele şi 
organizaţiile de partid, conducerile u- 
nităţilor agricole' s-au preocupai: in 
mai mare măsură de folosirea judicioa
să a bazei tehnice materiale, perfecţio
narea organizării producţiei şi a retri
buirii muncii prin extinderea acordului 
global, de întărirea disciplinei, ceea ce 
a contribuit la obţinerea u*or rezultate 
mai bune faţă de anii precedenţi. Cu 
toate acestea, sine încă mari rezerve de 
creştere a - producţiei vegetale şi ani
male nepuse în valoare. Realizarea sar-, 
cinilor din agricultură a fost influenta- 
tă negativ de executarea cu întîrziere 
şi calitatea necorespunzătoarc a unor 
lucrări agricole, exploatarea ineficientă 
a sistemelor de irigaţii, de pierderile 
cauzate de excesul de umiditate .şi_ nc- 
respectarea planului de însămînţări pc 
culturi.

Pentru asigurarea condiţiilor necesare 
îndeplinirii sarcinilor de pian şi angaja

mentelor asumate pe acest an, forţele 
şi mijloacele din unităţile agricole so
cialiste trebuie mobilizate la pregătirea 
temeinică şi efectuarea în bune^ condiţii 
a lucrărilor de primăvară, eliminarea 
excesului de umiditate de pe suprafe
ţele agricole, executarea amenajărilor 
dc îmbunătăţiri funciare, ameliorarea 
pajiştilor naturale eic.

O deosebită atenţie s-a acordat ana
lizei sectorului zootehnic.

Pe baza hotărîrilor luate de confe
rinţele judeţene de partid, organele şi 
organizaţiile de partid, conducerile u- 
nităţilor agricole se preocupă îndeaproa
pe de îmbunătăţirea activităţii în do
meniul creşterii animalelor, a lichidă
rii neajunsurilor care mai dăinuie. In 
acest scop, in multe unităţi de stat şi 
cooperatiste se acţionează pentru apli
carea programelor de măsuri stabilite 
in vederea asigurării unei furajări şi 
îngrijiri corespunzătoare a animalelor, 
organizării mai bune a producţiei şi a 
muncii, intăririi ordinii şi disciplinei.

Examinînd rezultatele obţinute în 
agricultură, în unele conferinţe^ judeţe
ne de partid s-a solicitat ca Ministerul 
Industriei Construcţiilor de Maşini Gre
le, Ministerul Agriculturii, Industriei 
Alimentare şi Apelor să acţioneze mai 
hotărît pentru realizarea sarcinilor tra
sate de conducerea partidului privind 
extinderea şi diversificarea mecanizării 
J .uerfrjj p r . e ., tim p,. m
insistat ca MmtstőMil IlKrustnSI TŢfi-,mi
ce să ia masuri pentru respectarea obli
gaţiilor de livrare a îngrăşămintelor.

La numeroase conferinţe au fost cri
ticate unele metode şi forme birocra
tice de munca, care sc mai manifestă 
in activitatea imor^ organe agricole, 
prin lipsa dc operativitate in soluţio
narea diferitelor probleme, tendinţa de 
tutelare măruntă a unităţilor, birocra
tism etc.

T'inînd scama dc rolul decisiv pe 
care il au investiţiile şi îndeosebi pu
nerea in funcţiune a obiectivelor pro
ductive -din industrie şi agricultură 
pentru realizarea planului cincinal îna
inte de termen, conferinţele judţţenc 
au I analizat temeinic rezultatele _ obţi
nute în îndeplinirea planului de inves
tiţii. In anul 1972 a_ fose realizat un 
volum de investiţii din fondurile cen
tralizate ale statului. cu 10,3 la sută 
mai mare decit în anul anterior; au 
fost puse în funcţiune londuri fixe în 
valoare de peste 66 miliarde lei. Ana
lizele efectuate au scos în evidenţă şi 
neajunsuri ce ' mai persistă_ — determi
nate de neasigurarea Ia timp a utila
jelor tehnologice şi pregătirea cu în- 
tirziere a începerii obiectivelor noi de 
investiţii. Pe cîteva şantiere se afla în 
stoc cantităţi însemnate dc utilaje nc- 
monratc.

Comitetele judeţene de partid au »- 
curdat în acest au o mai mare atenţie 
modului în care se realizează planul 
de investiţii, în majoritatea lor întoc- 
mind programe concrete de măsuri 
pentru recuperarea nerealizărilor din 
anul trecut şi pregătirea punerii în 
funcţiune a obiectivelor planificate în 
semestrul I a.c. In multe judeţe s-au 
asigurat condiţii pentru extinderea pî-
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Ieri, 1 martie 1973, după lucrări de renovare a imobiluloi ţi a mobilei, 
a fost redeschisă Librăria nr. 2 din str. Karl M a« nr. 14, de unde vă 
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A

in înfăptuirea obiectivului major 
al actualei etape, rea lizarea  
cincinalului înainte de termen

RITMICITATEA - imperativ 
al activităţii productive

Masurile luate iu ultimii ani cu pri
vire la perfecţionarea organizării, pla
nificării şi conducerii economiei au 
permis o mai bună evaluare a rezerve
lor şi posibilităţilor de dezvoltare a 
ramurilor industriale, a activităţii în
treprinderilor. Realizarea ritmică a

volumului acesteia cti necesităţile eco
nomiei naţionale, a posibilităţilor de 
depăşire a planului cu resursele existen 
te, cu rezervele rezultate ca urmare a 
măsurilor luate de colectivele de mun
că pentru reducerea consumurilor de 
materii şi materiale sínt clemente care 
stau cu prioritate în atenţia organiza
ţiilor de partid, a comitetelor oameni
lor muncii din întreprinderi.

De altfel, la baza analizelor, a funda
mentărilor planurilor la nivelul lor ma
ximal, efectuate cu înaltă exigenţă şi 
responsabilitate în adunările generale 
ale oamenilor muncii a stat tocmaj a- 
tingerea acestor deziderate, materiali
zate în măsuri ce asigură creşterea pro
ductivităţii muncii, a calităţii produse
lor, intr-un cuvînt a eficienţei activită
ţii economice.

Sigur eă la elaborarea măsurilor pen
tru asigurarea îndeplinirii indicatorilor 
dc plan, la eşalonarea sarcinilor pe 
trimestre, luni, decade s-a pornit de la 
ideea că trebuie să existe o perfectă 
corelaţie între toate fazele proceselor 
de producţie, începând de la aprovi
zionarea tehnico-materială şi pînă ia 
desfacere, corelaţie care presupune o 
multitudine de măsuri şi relaţii econo
mice.. Acestea îşi capătă materializarea 
în ritmicitatea îndeplinirii sarcinilor 
de plan.

Realizarea ritmica a p'&ducţîcî con
stituie astfel obiectivul spre care con
verg preocupările colectivelor de con
ducere din întreprinderi şi centrale, 
barometrul activităţii unităţilor _indus- 
triale. Colectivele de muncă din judeţul 
nostru au început acest an mai bine 
pregătite, au reuşit — în cea mai ma
re parte, — să treacă din primele zile 
la realizarea ritmică a sarcinilor de

plaţi, 1st încadfarca, încă de la început, 
in ritmurile ce le-au presupus creşteri
le indicatorilor de plan maximal pe a- 
nul în curs.

Iii r măr ind mal concret modul cum 
s-au asigurat condiţiile pentru ritmi
citatea îndeplinirii planului pe 1973 am

J a  m m  . fefeî«de ciorap) Noiembrie . unitatea si- 
biana a încheiat activitatea de anul 
trccuc cu un bilanţ favorabil. Reali
zările decadale înfăţişează o situaţie a- 
proape perfectă din punctul de vede
re al ritmicităţii. De asemenea, măsu- 
r il.o pentru pregătirea anului 1973 au 
fose luate —» asigurarea bazei tehnieo- 
matcrialq, pregătirea' fabricaţiei, înche
ierea de contracte de desfacere etc. -hi 
totuşi anul a început c u . . .  nerealizări. 
Este tocmai chestiunea pe care ne-am 
propus s-o elucidăm în acest material’, 
să dăm răspuns întrebării: este o situa
ţie de moment, există condiţii dc în
lăturare a  ei?

..în luna ianuarie nu am atiiţş nive
lul maximal al planului. Este o situaţie 
care la noi nu a mai apărut de 16 ani 
şi care nici nu se va mai repeta — 
ne spunea directorul întreprinderii, ing. 
loan Biiju., Care au fost împrejurările 
care au determinat fteeastă situaţie? în 
trimestrul IV al amlkii trieut am pri
mit 110 maşini de tricotat cu 2 cilin
dri de la o altă unitate din cadrul cen
tralei noastre industriale. Maşinile sânt 
vechi şi necesită o muncă intensă pen
tru punerea lor:în funcţiune, treabă ce

O vom rezolva treptat pînă ia finele 
ptîmuldi semestru. Sarcinile de plan, 
majorate în funcţie şi dc aceste noi 
capacităţi, au fost eşalonate egal pe 
tpâte trimestrele şi lunile, aşa că am 
pornit de la început cu o oarecare lip
să de capacitate ş> chiar dc forţă de 
muncă. Felul în care am mobilizat fot - 
Vrie •cxLtcine iii uuitaui; mustră, .; v 
am asigurat toate celelalte condiţii dc 
reglizare a planului, ne va permite să 
trecem peste acest impas încă din a- 
ceasta lună. Repet, colectivul nostru 
nu este obişnuit, cu astfel de situaţii şi 
nu va. accepta repetarea ci, în nici o 
luna".

Am trecut în revistă Sarcinile dc 
plan pe care le are de îndeplinit în a- 
cest an colectivul fabricii „7 Noiem
brie“. Intr-adevăr, creşterile la produi - 
ţia fizică reprezintă pc total 22,5 la 
sută, iar la sortimentul bumbac 50 la 
sută. Exportul sporeşte de asemenea 
cu 34 la sută.

în luna ianuarie planul nu a fost în 
deplinit, dar realizările decadale atestă 
existenţa unor măsuri care să asigure 
o ritmicitate şt demonstrează totodată 
acoperirea. uniformă şi la o limită su
perioară a capacităţilor de producţie 
existente. Datorită eforturilor depuse, 
mobilizării tuturor rezervelor existente, 
planul valoric al lunii februarie a fost

(Continuare» tn tmo. e Hl-a) 
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Informarea Consiliului de M iniştri, prezentată de tovarăşul Ilie Verdeţ
Informarea a relevat, în primul -tind, 

cadrul de preocupări în care s-au în
scris masurile luate de ministere şi ce
lelalte organe centrale de stat, pentru 
înfăptuirea hotărârii. Plenarei C.C. al 
P.C.R, din noiembrie 1972. Planul pe 
1973 a fost elaborat Intr-o concepţie 
nouă, potrivit indicaţiilor Conferinţei 
Naţionale, urmărindu-se mobilizarea 
deplină a resurselor de care_ dispunem 
pentru dezvoltarea în continuare, în 
ritmuri î aalte, a economiei naţionale, 
creşterea eficienţei în toate sectoarele 
producţiei materiale şi realizarea actua
lului cincinal înainte da termen. Ho- 
tarîrea plenarei din noiembrie şi orien
tările concrete date permanent de se
cretarul general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, au călăuzit în
treaga activitate de pregătire şi de lan
sare a pianului în întreprinderi, cen
trale şi ministere, au stat în centrul 
programelor de masuri adoptate cu pri
lejui conferinţelor judeţene ^de partid.

Informarea subliniază că o primă 
direcţie în care s-a acţionat _ priveşte 
mai buna repartizare a sarcinilor pe 
trimestre. Pentru întîia oară s-a plani
ficat în primele trei luni un volum dc 
producţie mai • mare decît în ultimul 
trimestru al anului anterior. In ce pri
veşte investiţiile, s-a înscris în primul 
semestru peste 49 ia sută din sarcina 
anuală.

în domeniul producţiei industriale 
s-a urmărit concretizarea sarcinilor în 
produse fizice necesare economiei na
ţionale. Circa 70' la sută din producţia 
industrială planificată pe acest _ an _ este 
reprezentată de produse nominalizate 
prin plan, la uneie din ele sarcinile fi
ind defalcate şl pe trimestre. Programe

de colaborare şi cooperare cu sarcini 
concrete, pe uzine, au fost puse la 
punct în vederea organizării livrării 
produselor la timp, in cantităţile şi în 
condiţiile calitative necesare, preîntîm- 
pinîndu-se neajunsurile din anul trtţcut, 
cînd unele întreprinderi nu şi-au res
pectat obligaţiile ce le reveneau. Este 
în curs de desfăşurare acţiunea de de
terminare a capacităţilor reale de pro
ducţie la toate întreprinderile indus
triale. Au fost mai riguros planificate 
sarcinile dc înnoire a producţiei de 
maşini, utilaje şi instalaţii şi au fost 
întocmite grafice de asimilare, desfă
şurate pe trimestre şi luni, ca parte 
integrantă a planului pa 1973; îndepli
nirea exemplari a acestor măsuri va 
duce la evitarea situaţiei de anul tre
cut, cînd, datorită neasimilării unor 
produse, a trebuit ca acestea să fie a- 
sigurate din import. In aceeaşi ordine 
de preocupări, au fost întocmite pro
grame speciale de accelerare a integră
rii în producţia internă a produselor 
care se realizează- pe baza de licenţe, 
domeniu în care s-au manifestat serioa- 
de deficienţe ce au grevat în mod ne- 
jutsificat, balanţa de plăţi.

Relevînd implicaţiile economice deo
sebit de importante ale măsurilor con
crete prevăzute în aceste programe şi 
acţiuni, informarea subliniază necesita
tea transpunerii lor sistematice în viaţă 
de către ministere şi centrale, care tre
buie să asigure în toate unităţile folo
sirea intensivă a capacităţilor de pro
ducţie, generalizarea schimbului doi şi 
extinderea schimbului trei, valorifica
rea superioară a materiilor prime şi 
reducerea cheltuielilor materiale.

In continuarea informării, au foM *-

bordáié probleme ale agriculturii, un
de s-a urmărit folosirea cu eficienţă 
sporită a suprafeţelor. O atenţie deo
sebită a fost acordată 6poririi produc
ţiei de cereale, luîndu-se măsuri în ve
derea folosirii intensive a întregului 
potenţial de mecanizare. In domeniul 
zootehniei, au fost elaborate programe 
de măsuri î* vederea dezvoltării şep- 
telului şi sporirii producţiei medii da 
carne, lapte şi alte produse animaliere. 
Concomitent, s-a avut, în vedere îmbu
nătăţirea bazei furajere.

Mobilizarea resurselor d® muncă pen
tru creşterea producţiei agricole este 
stimulată prin introducerea acordului 
gíobal în I.A.S. şi îmbunătăţirea apli
cării lui în cooperativele agricole de 
producţie; s-au luat măsuri pentru ex
tinderea acestei forme do activitate şi 
retribuţie, ia  specia! în legumicultura', 
pomicultură, viticultură şi creşterea a- 
nimalelor, precum şi pentru mai buna 
organizare a activităţii ps ferme în 
cooperative.

Cu sprijinul comitetelor judeţene do 
partid, trebuie mobilizate, acum, toate 
forţele din agricultura în vederea c- 
fectuării însămînţărilor de primăvară 
la timp şi în bune condiţii, executării 
exemplare a tuturor lucrărilor agricole 
de care depinde obţinerea unor recol
te sporite în 1973. Ministerul Agricul
turii trebuie să asigure seminţele nece
sare, darea în funcţiune la termen a 
suprafeţelor irigate restarts şi a ce
lor prevăzute în pianul pe acest an, 
folosirea judicioasă a tuturor suprafe
ţelor amenajate pentru irigaţii. Minis
terul Industriei Chimice are obligaţia 
*ă livreze în mod ritmic, potrivit pia- 
mă.», soaţe cantităţile d® îngrăşămin

te chimice şi de substanţe pentru com
baterea bolilor şi dăunătorilor.

Relevîndu-se că baza materială a 
planului pa 1973 este corelată cu sar
cinile de producţie în condiţiile unui 
regim sever da economisire a resurselor 
de materii prime şi materiale, infor
marea subliniază că balanţele materiale 
au fost defalcate pe trimestre şi pe 
luni, în raport cu sarcinile fizice do 
producţie; în scopul instaurării unui 
regim strict de economii, a fost lărgită 
sfera de cuprindere a normelor de 
consum ce se aprobă prin planul do 
stat sau de către Ministerul Aprovizio
nării; împreună, aceste norme acoperă 
acum aproximativ 67 la sută din tota
lul materialelor consumate. Normele 
prevăzute pe 1973 antrenează, faţă de 
anul trecut, o economie de peste 2,3 
miliarde lei. Totodată, a început în 
toate ramurile acţiunea do revizuire a 
normelor de, consum pe acest an şi de 
stabilire a lor pentru 1974—1975, pe 
seama perfecţionări^ constructive şi teh
nologice a fabricaţiei. Iu aceeaşi ordi
ne de preocupări, sínt analizate căile 
de economisire a metalului ia construc
ţia de maşini. Se acţionează, totodată, 
pentru recuperarea şi valorificarea 
resurselor energetice secfijsdare, ca şi 
pentru economisirea gazelor na
turale şi combustibililor lichizi. 
Se va extinde activitatea tip valorifi
care a deşeurilor, estimîndu-se realiza
rea pc această cale, în anii 1973—1975, 
a unor economii suplimentare dc mate
rii prime şi matériáié de peste 3 miliar
de lei faţa de prevederile cincinalului.

O mare parte din informare eşre 
consacrată investiţiilor, relevîndu-se ia 
p-.imul ni*d, modul cum «-« urmărit

crearea condiţiilor material® care să a- 
sigure respectarea termenelor de puneJ 
re în funcţiune a noilor obiective. In 
acelaşi timp, au fost «programate cu 
termene în acest an capacităţile de pro
ducţie restante din 1972, s-au întocmit 
programe de măsuri şi grafice de dare 
tn funcţiune pentru fiecare din aceste 
obiective, au fost luate măsuri pentru 
creşterea capacităţii da producţie de 
utilaj tehnologic, precum şi în vederea 
recrutării şi pregătirii forţei de muncă.

In scopul reducerii în continuare a 
costurilor, s-a trecut la revizuirea şi 
îmbunătăţirea soluţiilor constructive 
prevăzute în proiectele pentru noii« 
obiective, acţiune care trebuie însă 
continuată cu mai multă fermitate.

Subliniind că realizarea planului d e . 
investiţii pc acest an pune în conti
nuare sarcini do mare răspundere .în 
faţa ministerelor şi a comitetelor exe
cutive alo consiliilor populare, infor
marea a relevat necesitatea accelerării 
definitivării studiilor tehnico-economice 
pentru toate obiectivele, trecerea ne- 
întîrziată Ia executarea lucrărilor po
trivit termenelor stabilite prin plan. 
urgentarea contractării instalaţiilor 
complexe din import. în acelaşi timp. 
trebuie să fie lichidate fără întîrziere 
imobilizările de utiiaje pe şantiere. 
Preocuparea principală a ministerelor 
în domeniul investiţiilor trebuie să 
constea în punerea în funcţiune a tu
turor capacităţilor productive ia ter
menele planificate, folosirea de soluţii 
constructive care să îmbunătăţească 
parametrii funcţionali şi ieftinirea cos
turilor, asigurarea stadiilor fizice care

Pe a êiMla de liacrii 

a consiliilor populare

Lucrări de îmbună 
tătiri funciare

Poten ţialu l to tal al lucrărilo r 
de îm bunătă ţiri funciare afe
ren te  jude ţu lu i S ibiu însum ează 
circa 74 m ii de hectare —  adică 
•a p a tra  p arte  din în treaga s u 
p rafaţă  agricolă —  urm ează să 
fie afecta tă de această am plă 
acţiune care u rm ăreşte  în fi
nal ob ţinerea unor recolte m ai 
m ari de pe aceeaşi suprafaţă  
de teren. D em n de re ţin u t este 
fap tu l că pe 21 de m ii de hec
ta re  urm ează a se executa lu 
crări de îndiguiri, iar pe alte 
43 de m ii de hec tare  lucrări de 
com batere a eroziunilor solului.

P înă In p rezen t au fost exe
cu tate  lu c ră ri de îm bunătăţiri 
funciare şi de gospodărire a 
apelor in valoare de 42 m ilioa
ne lei. Este vorba de suprafaţa  
de 1 885 hectare irigată în  două 
m ari sistem e care vor in tra  în  
acest an în funcţiune, 2 856 
hectare desecări şi îndiguiri ca
re vizează suprafeţe  din 11 co
m une de pe Valea H îrtibaciului 
si 4 083 hectare cu lucrări de

com batere a eroziunilor solului 
(în zona C ăpllna — P o iana — 
Dum brăveni, Valea Hîrtibaeiu.- 
lui, M erghindeal, R ^ ja , Agnita), 
In  zonele Sibiu, Mediaş, Dum* 
brăveni se vor regulariza 
cu rsu ri d e  ape pe 27,5 km.

P e  agenda de lu c iu  a consi
liilo r populare şi în  a ten ţia  co
m itete lor com unale de partid  
trebu ie  s ă , stea in  această pe
rioadă lucrările  care vor fi n e 
cesare pen tru  în lă tu rarea  bălti
r ilo r în  toa te  te renu rile  in  caro 
stagnează apa.

Cu a ju to ru l depu taţilo r, a 
preşed in ţilo r com itetelor de ce
tă ţen i se im pune m obilizarea 
locu ito rilo r în  vederea execută
rii canalelor de scurgere, a  de- 
colm atării p îraielor şi canalelor.

în  conform itate cu prevede
rile  Legii n r. 2ÍM971, asem e
nea luc ră ri care se pot executa 
p rin  contribu ţie  in  m uncă şi în 
bani se im pun şi în  com unele 
Roşia, V alea Viilor, B rateiu, Ra~ 
coviţa, Ş u ra  Mică, B iertan , A r- 
paş. Ş u ra  M are şi altele.

(Continuare in pag. a II-a, a».
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H O T Ă R Î  I M  A
Consiliului National 

al Frontului Unităţii Socialiste 
privind perfecţionarea activităţii 
şi creşterea rolului consiliilor 
Frontului Unităţii Socialiste 

în viata social-economică a ţării
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Informări cu privire la activitatea 
internaţională a P.C.R. şi a statului român

înfăptuirea vastului program elabo
rat de Congresul al X-lea al Partidu
lui Comunist Român, a hotărîrilor a- 
doptate de Conferinţa Naţională a 
partidului din iulie 1972, traducerea 
în viaţă a măsurilor privind perfecţio
narea conducerii vieţii economice şi 
sociale, dezvoltarea continua a demo
craţiei socialiste solicită Frontului Uni
tăţii Socialiste — care uneşte în rîn- 
durile sale, sub conducerea partidului, 
toate organizaţiile de masă, obşteşti, 
consiliile naţionalităţilor conlocuitoare 
— să desfăşoare o activitate permanen
tă, să-şi îndeplinească mai bine rolul 
de coordonare a activităţii organizaţii
lor componente, să asigure o mai strîn- 
să cooperare între ele şi să le unească 
eforturile în direcţia realizării sarcini-- 
lor făuririi societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate în România,

Expresie a unităţii indisolubile a în
tregului popor, a democraţiei care ca
racterizează orînduirea noastră socia
listă, Frontul Unităţii Socialiste are mi
siunea să canalizeze energia, capacitatea 
şi hotărîrea tuturor categoriilor sociale 
şi organizaţiilor obşteşti în scopul în
făptuirii politicii interne şi externe a 
partidului, pusă în slujba înfloririi con
tinue a patriei, a creşterii prestigiului 
ei internaţional.

Pentru perfecţionarea continuă a ac
tivităţii consiliilor Frontului Unităţii 
Socialiste şi creşterea rolului lor în 
viaţa social-economică a ţării, plenara 
Consiliului Naţional hotărăşte:

1. Activitatea politică şi organizato
rică a consiliilor Frontului Unităţii So
cialiste, a tuturor organizaţiilor com
ponente va fi orientată spre mobili
zarea tuturor capacităţilor şi energii
lor oamenilor muncii pentru realizarea 
înainte de termen a planului cincinal 
de dezvoltare economico-socială a ţării 
şi a angajamentelor asumate în între
cerea socialistă.

Consiliile Frontului Unităţii Socia
liste vor dezbate cu regularitate, în 
birourile executive şi în plenare, pro
iectele planurilor locale de dezvoltare 
economico-socială şi vor face propuneri 
pentru îmbunătăţirea acestora, vor 
iniţia analize şi vor stabili măsuri pen
tru  creşterea contribuţiei organizaţiilor 
de masă şi obşteşti, prin activitatea lor 
specifică şi comună, la antrenarea celor 
ce muncesc în opera de realizare a sar
cinilor privind creşterea eficienţei eco
nomice a producţiei, coordonîndu-ls 
acţiunile spre buna pregătire şi utiliza
re a forţei de muncă, gospodărirea şi 
valorificarea superioara a resurselor 
materiale, folosirea integrală a timpu
lui de lucru şi a capacităţilor de pro
ducţie, îmbunătăţirea calităţii produse
lor, promovarea şi aplicarea noului în 
muncă ş.a.

La sate, consiliile Frontului Unităţii 
Socialiste vor acţiona permanent, antrc- 
nînd toata forţele sociale, pentru ma
terializarea eforturilor făcute de stat 
si cooperativele agricole de producţie 
írt vederea dezvoltării şi modernizării 
agriculturii, creşterii producţiei vegeta
le şi animale. Se va pune accent pe or
ganizarea de acţiuni comune ale tutu
ror organizaţiilor componente, în sco
pul mai bunei desfăşurări a campaniilor 
agricole, a lucrărilor de îmbunătăţiri 
funciare, de îndiguiri şt regularizare a 
cursurilor unor ape şi de apărare a 
terenurilor şi localităţilor împotriva 
inundaţiilor.

2. Consilii!« Frontului Unităţii So
cialiste vor acorda o atenţie deosebită 
problemelot dezvoltării edilitare şi so- 
dai-ctilturale a judeţelor şi localităţilor, 
iniţiind, cu participarea organizaţiilor 
componente, dezbateri şi largi acţiuni 
de consultare a maselor privind siste
matizarea comunelor şi oraşelor, con
strucţia do locuinţe şi obiectiv« »ocial- 
culturale, dezvoltarea reţelei sanitare, 
comerciale şi de transport în comun, 
lărgirea sferei serviciilor publice ş.a., 
urmărind rezolvarea propunerilor fă
cute de cetăţeni şi mobilizarea mase
lor la înfăptuirea obiectivelor stabilite.

Pentru sporirea eficienţei acţiunilor 
patriotice organizate în cadrul întrece
rii pentru înfrumuseţarea şi buna gos
podărire a localităţilor, îndrumarea şi 
coordonarea politică a acestei acţiuni de 
masă va fi realizată de către consiliile 
locale ale Frontului Unităţii Socialiste, 
care vor coordona participarea organi
zaţiilor de masă şî obşteşti şi vor a- 
sigura — împreună cu consiliile popu
lare — organizarea unitară a lucrări
lor, pentru o mai judicioasă folosire a 
forţelor.

3. Consiliile Frontului Unităţii Socia
liste îşi vor spori contribuţia la reali
zarea programului partidului de dez
voltare a conştiinţei socialiste a ma
selor, acordînd o mai mare atenţie co
ordonării acţiunilor organizaţiilor com
ponente, ale tuturor factorilor educa
ţionali. pentru desfăşurarea unitară a 
activităţilor cultural-educative menite 
să asigure cultivarea principiilor eticii 
şi echităţii socialiste, promovarea nor
melor fundamentale de munca şi de 
viaţă proprii societăţii noastre, sădirea 
în conştiinţa maselor a ataşamentului 
neclintit faţă de partid, dragostea fier
binte pentru patria socialistă.

Consiliile Frontului Unităţii Socia
liste vor orienta permanent activitatea 
de informare a maselor asupra sen
surilor şi semnificaţiei politicii interne 
şi externe a partidului nostru, a di
recţiilor dezvoltării societăţii româ
neşti contemporane, antrenînd şi coor- 
donînd toate forţele şi mijloacele or
ganizaţiilor obşteşti, întregul sistem al 
culturii de masă, acordînd atenţie de
osebită acţiunilor directe în rînduril« 
tineretului, locuitorilor satelor, ţăra
nilor din comunele necooperativizate, 
meseriaşilor, gospodinelor şi pensiona
rilor din cartierele oraşelor.

Consiliile Frontului Unităţii Socia
liste vor îndruma permanens comisii-.

le de răspîndire a cunoştinţelor ştiin
ţifice pentru ca acestea să-şi îndepli
nească atribuţiile ce le revin de a 
orienta unitar şi a coordona activita
tea organizaţiilor obşteşti şi instituţii
lor cultural-ştiinţifice în scepnl ridi
cării nivelului de cunoaştere al mase
lor, al însuşirii cunoştinţelor ştiinţifice 
despre viaţă, natură şi societate, al 
popularizării marilor descoperiri şi rea
lizări ale ştiinţei şi tehnicii contem
porane, în vederea formării şi dezvol
tării concepţiei ştiinţifice despre lume.

Consiliul Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste, împreună cu Consiliul 
Culturii şi Educaţiei Socialiste şi uni
unile de creatori, va iniţia acţiuni ca
re să asigure contactul direct şi per
manent al poeţilor, scriitorilor, com
pozitorilor şi artiştilor plastici cu 
viaţa, cu realităţile şi cu munca oa
menilor din uzine, şantiere şi sate — 
prilej de documentare la faţa locului 
şi de inspiraţie autentici, în vederea 
orientării mai accentuate a creaţiei 
spre problemele majore ale societăţii 
noastre şi de popularizare a valorilor 
artistice în mase.

Consiliul Naţional şi consiliile locale 
ale Frontului Unităţii Socialiste, pu- 
nînd un accent deosebit pe coordona
rea activităţii educative şi culturale 
de masă, în spiritul hotărîrilor Plena
rei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, 
vor uni — pe baza unui program uni
tar — eforturile organizaţiilor compo
nente, pentru a ridica eficienţa tutu
ror activităţilor menite să contribuie 
la formarea omului nou, la lărgirea 
orizontului de cunoaştere al întregului 
popor; îndeplinindu-şi mai bine rolul 
ce le revine în îndrumarea- activităţii 
cultural-educative, ele vor dezbate pe
riodic contribuţia organizaţiilor com
ponente la realizarea sarcinilor privind 
formarea conştiinţei socialiste a mase
lor şi vor stabili măsuri pentru îmbu
nătăţirea muncii. Probleme cum sínt 
educaţia tineretului, comportarea civi
lizată a cetăţenilor, desfăşurarea largă 
a educaţiei fizice şi a sportului, acti
vitatea cultu-ral-recreativă, educaţia sa
nitară a populaţiei etc. — trebuie să 
devină preocupări permanente în ca
drul consiliilor Frontului Unităţii So
cialiste.

4. Consiliile Frontului Unităţii So
cialiste vor acţiona permanent pentru 
dezvoltarea şi adîncirea continuă a de
mocraţiei socialiste în direcţiile stabi
lite de Congresul al X-lea al P.C.R. şi 
de conferinţele naţionale ale partidului, 
de alte documente şi hotărîri de par
tid şi de stat. Pe baza unui program 
unitar, ele vor coordona organizarea 
dezbaterii cu populaţia a proiectelor 
de legi şi hotărîri, stabilind participa
rea directă şi comună a organizaţiilor 
componente la acţiunile ce se iniţiază. 
Vor fi extinse consultările cu cetă
ţenii asupra problemelor care privesc 
bunul mers al activităţii generale în 
localităţi, în raport cu dezvoltarea a- 
cestora, şi se va acorda cea mai mare 
atenţie propunerilor pe care le fac 
cetăţenii, modului în care acestea sínt 
rezolvate.

Prin întreaga lor activitate, consiliile 
Frontului Unităţii Socialiste trebuie 
să-şi îndeplinească mai direct atribuţii
le ce le revin de a organiza, coordona 
şi îndruma munca deputaţilor, întîl- 
nirile acestora cu alegătorii, participa
rea lor Ia activităţile obşteşti şi cul
tural-educative din circumscripţii. Toţi 
deputaţii Marii Adunări Naţionale şi 
cei ai consiliilor populare, îndeplinin- 
du-şi îndatoririle de aleşi ai poporului, 
trebuie să participe la adunările oame
nilor muncii din industrie şi agricul
tură în care se dezbat şi se aprobă 
sarcinile de plan sau se analizează pro
bleme privind bunul mers al unităţi
lor economice, precum şi la adunările 
cetăţeneşti din circumscripţiile respec
tive.

Consfătuirile cu deputaţii, organi
zate periodic de către consiliile Fron
tului Unităţii Socialiste, vor avea un 
pronunţat caracter de lucru, deputaţii 
raportînd despre activitatea pe care 
o desfăşoară în circumscripţii şi fiind 
informaţi la rîndul lor asupra stadiu
lui îndeplinirii sarcinilor economico- 
sociale, pentru a putea sprijini orga
nele locale în rezolvarea problemelor 
juste ridicate de alegători.

Biroul Executiv al Consiliului Na
ţional va organiza periodic întîlniri cu 
deputaţii Marii Adunări Naţionale ca
re lucrează în organele şi instituţiile 
centrale, analizînd modul în care a- 
ceştia ţin legătura cu alegătorii, cum 
se preocupă de rezolvarea unor cerin
ţe în circumscripţiile în care au fost 
aleşi. Asemenea întîlniri vor organiza 
şi birourile executive ale consiliilor 
judeţene ale Frontului Unităţii Socia
liste cu deputaţii Marii Adunări Na
ţionale din judeţe.

5. Valorificînd experienţa acumulată 
în conducerea, organizarea şi desfăşu
rarea controlului obştesc, consiliile 
Frontulm Unităţii Socialiste vor urmă
ri permanent modul în care conduce
rile unităţilor controlate rezolvă se
sizările şi propunerile făcute de către 
echipe, generalizînd experienţa echipe
lor de control obştesc şi organizînd 
periodic consfătuiri cu participarea e- 
chipelor, a conducătorilor unităţilor 
controlate şi a unor cadre din orga
nele lor ierarhic superioare, a repre
zentanţilor organelor de stat cu atri
buţii de control, precum şi ai orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti. Orga
nizaţiile de masă şi obşteşti să fie 
antrenate la organizarea ,şi desfăşura
rea muncii educative în unităţile co
merciale şi de servire a populaţiei pen
tru creşterea responsabilităţii lucrători
lor faţă de nevoile populaţiei şi îm
bunătăţirea comportării lor.

6. In vederea extinderii actiyităţii 
şi a îmbunătăţirii cadrului organizato
ric a) Frontului Unităţii Socialiste la 
lat», yor fi create în coate satele apar-

ţinînd comunelor organizaţii ale Fron
tului Unităţii Socialiste care să cu
prindă pe toţi locuitorii şi să acţione
ze ca_ forumuri ale obştei, chemate să 
organizeze participarea activă a cetă
ţenilor la viaţa politică, economică şi 
social-culţurală a localităţilor respec
tive.

Fiecare organizaţie sătească a Fron
tului Unităţii Socialiste va fi condusă 
de un consiliu ales de săteni în adu
narea generală de constituire, din rîn
dul celor mai buni gospodari şi al re
prezentanţilor organizaţiilor compo
nente ale F.Ü.S., existente la sate. 
Consiliile săteşti îşi vor trimite repre
zentanţi în _ consiliile comunale ale 
Frontului Unităţii Socialiste. Consiliile 
Frontului Unităţii Socialiste pe sate 
vor organiza semestrial şi ori de cîte 
ori este nevoie adunări ale locuitorilor 
în care să fie dezbătute probleme le
gate de viaţa* satului şi să se stabileas
că măsuri pentru participarea cetăţe
nilor la înfăptuirea obiectivelor social- 
economice şi cultural-educative.

7. Pentru coordonarea unitară şi lăr
girea activităţii cetăţeneşti în cartiere, 
comitetele de cetăţeni — organisme ob
şteşti care reprezintă pe toţi locuitorii 
unei circumscripţii — vor fi coordona
te şi îndrumate de consiliile locale ale 
Frontului Unităţii Socialiste, împreună 
cu comitetele executive ale consiliilor 
populare.

^Consiliile locale ale Frontului Unită
ţii ^Socialiste vor sprijini comitetele de 
cetăţeni pentru ca, împreună cu de
putaţii,^să organizeze acţiuni de educa
ţie cetăţenească, dezbaterea diferitelor 
proiecte de legi şi hotărîri, consultarea 
şi informarea cetăţenilor în problemele 
de interes general, antrenarea acestora 
la realizarea unor acţiuni edilitar-gos- 
podăreşti, participarea lor la îmbună
tăţirea ^activităţii de aprovizionare şi 
a prestărilor de servicii către populaţie 
ş.a.

8. Perfecţionarea activităţii consilii
lor Frontului Unităţii Socialiste, cores
punzător creşterii rolului lor î,n viaţa 
social-poîitică a ţării şi lărgirii atribu
ţiilor ce le revin, necesită îmbunătăţi
rea stilului lor de muncă la toate nive
lele. Este necesar ca, începînd de la 
Consiliul Naţional şi pînă la consiliile 
comunale, programele de activităţi se
mestriale să prevadă acţiuni permanen
te pentru coordonarea activităţilor des
făşurate de organizaţiile componente, 
în aşa fel îneît toate activităţile să se 
realizeze unitar, cu participarea tuturor 
forţelor existente, în scopul obţinerii 
unei eficienţe sporite.

în cadrul consiliilor, sub conducerea 
organelor de partid, se va asigura con
lucrarea sistematică între organizaţiile 
componente, dezbaterea problemelor 
care fac obiectul activităţii comune 
în cadrul Frontului Unităţii Socialiste 
şi stabilirea pentru fiecare organizaţie 
a sarcinilor ce îi revin.

In întreaga lor activitate, care se des
făşoară pe baze obşteşti, consiliile 
Frontului Unităţii Socialiste vor antrena 
larg comisiile pe probleme, atrîgînd la 
munca acestora un număr mai mare de 
cetăţeni şi cadre de specialişti. Membrii 
consiliilor Frontului Unităţii Socialiste 
vor fi antrenaţi în mai mare măsură 
la acţiunile ce se iniţiază atît de că
tre consilii, cit şi de organizaţiile com
ponente.

9. In vederea lărgirii bazei de masă 
a activităţii csţisiliilor Frontului Unită
ţii Socialiste, în Consiliul Naţional, în 
consiliile judeţene şi in celelalte consi
lii ale Frontului Unităţii Socialiste, 30 
la sută din membrii acestora vor fi din 
rîndul oamenilor muncii care lucrea
ză direct în producţie, urniărindu-se 
reprezentarea corespunzătoare a femei
lor, a naţionalităţilor conlocuitoare, 
precum şi a pensionarilor şi meseriaşi
lor.

10. Ţinînd seama de creşterea rolului 
Frontului Unităţii Socialiste îti viaţa 
societăţii noastre, de cerinţele perfec
ţionării continue a activităţii sale co
respunzător dezvoltării social-econo- 
mice a ţării, din 5 în 5 ani vor avea 
loc Conferinţa Naţională şi conferin
ţele judeţene, municipale, orăşeneşti şi 
comunale ale consiliilor Frontului U- 
nităţii Socialiste.

11. Promovînd consecvent principiile 
politicii externe a partidului şi statu
lui nostru, Consiliul Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste va diversifica 
relaţiile cu organisme similare din ţă
rile socialiste şi va intensifica contac
tele şi colaborarea cu diferite partide 
şi organizaţii politice din alte state, 
cu mişcările de eliberare naţională, cu 
personalităţi marcante care desfăşoară 
o activitate intensă pe tărîm politic, 
cultural şi ştiinţific, contribuind prin 
aceasta la întărirea solidarităţii forţe
lor antiimperialiste, a tuturor forţelor 
care se pronunţă pentru o politică de 
pace, pentru colaborare între toate sta
tele lumii.

Consiliul Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste va avea un rol mai im
portant în îndrumarea şi coordonarea 
activităţii în domeniul relaţiilor inter
naţionale a organizaţiilor compo
nente, inclusiv a asociaţiilor de priete
nie cu diferite popoare, în vederea rea
lizării orientării generale de lărgire a 
contactelor şi de dezvoltare a cola
borării cu organismele similare de pes
te hotare, evitîndu-se astfel paralelis
mele şi suprapunerile.

12. Presa centrală şi locală, în mod 
deosebit ziarul „România liberă“, ra
dioul şi televiziunea vor reflecta per
manent activitatea consiliilor Frontului 
Unităţii Socialiste pe o problematică 
largă, în vederea generalizării experien
ţei înaintate, şi vor iniţia dezbateri pc 
probleme care privesc bunul mers a1 
vieţii social-economice, participarea or
ganizaţiilor componente la activitatea 
în cadrul Frontului Unităţii Socialiste.

în cadrul lucrărilor Plenarei Comi
tetului Central al Partidului Comunist 
Român, Secretariatul C.C. al P.C.R. şi 
Consiliul de Miniştri au prezentat in
formări cu privire la ampla activitate 
internaţională desfăşurată de partidul 
şi statul nostru în cursul anului 1972, 
pe baza hotărîrilor Congresului al 
X-lea şi ale Conferinţei Naţionale.

O evoluţie ascendentă au cunoscut 
în 1972 raporturile de conlucrare to
vărăşeasca, de prietenie şi solidaritate 
internaţionalişti cu partidele comuniste 
din ţările socialiste. O importanţă po
litică deosebită au avut convorbirile 
secretarului general ai partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, cu condu
cători ai partidelor comuniste din ţă
rile socialiste europene, cu prilejul u- 
nor vizite şi întîlniri la nivel înalt 
al unor reuniuni multilaterale, precum 
şi cu alţi tovarăşi din conducerile de 
partid şi de stat din ţările socialiste, ca
re au făcut vizite în România. O dez
voltare pe multiple planuri au cunos
cut, de asemenea, raporturile de solida
ritate şi colaborare frăţească dintre 
P.C.R. şi partidele comuniste şi mun
citoreşti din ţările socialiste din Asia.

Anul trecut, membri ai Comitetului 
Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., 
au făcut vizite în ţări socialiste şi au 
avut convorbiri cu tovarăşi din con
ducerile de partid din ţările respective. 
De asemenea, membri ai conducerii 
partidelor comuniste şi muncitoreşti 
din ţări socialiste au făcut vizite în ţa
ra noastră. S-a realizat în cadrul a zeci 
de vizite reciproce de delegaţii un 
amplu schimb de experienţă în diferite 
domenii ale construcţiei socialiste.

Informarea subliniază că întreaga ac
tivitate a partidului nostru de dezvol
tare a colaborării cu partidele frăţeşti 
din ţările socialiste este orientată în 
direcţia unei mai bune cunoaşteri şi 
înţelegeri reciproce, refacerii şi întăririi 
unităţii ţărilor socialiste, pe baza prin
cipiilor marxism-leninismului şi inter
naţionalismului socialist, ale respectării 
independenţei şi suveranităţii naţiona
le, egalităţii în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne, avantajului re
ciproc şi într-ajutorării tovărăşeşti.

In cursul anului 1972, ca şi în anii 
precedenţi, P.C.R. a dezvoltat şi adîn- 
cit relaţiile sale cu partidele comuniste 
şi muncitoreşti din celelalte ţări ale 
lumii. în  cursul anului 1972, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu s-a întîlnit şi a a- 
vut convorbiri cu conducători a nu
meroase din aceste partide; un mare 
număr de delegaţii oficiale de partid 
au vizitat ţara noastră, iar delegaţii 
ale P.C.R. au participat ia diferite ma
nifestări ale partidelor frăţeşti. Larga 
paletă de contacte, vizite reci
proce, întîlniri şi convorbiri ofi
ciale, a contribuit Ia lărgirea şi di
versificarea raporturilor de colaborare, 
prietenie şi solidaritate internationalist! 
dintre partidul nostru şi partidele fră
ţeşti din ţările Europei occidentale, ale 
Americii, Africii, Asiei şi din alte zo
ne ale globului, înscriindu-se ca o con
tribuţie a P.C.R. la cauza unităţii 
mişcării comuniste şi muncitoreşti in
ternaţionale, pe baza respectării nor
melor de relaţiU marxist-leriinisteţ a 
dreptului fiecărui partid de a-şi elabora 
de sine stătător politica internă şi ex
ternă.

Un aport de o deosebită importanţa

în activitatea internaţională a parti
dului nostru l-a constituit stabilirea de 
noi contacte şi extinderea relaţiilor de 
colaborare cu partidele socialiste şi so- 
cial-democrate, cu alte organizaţii mun
citoreşti şi democratice. Rezultatele 
acestor întîlniri au reliefat importanţa 
pe care o capătă în prezent colaborarea 
internaţională dintre toate partidele 
muncitoreşti, pe deasupra deosebirilor 
de ordin ideologic existente între ele, 
precum şi necesitatea colaborării strînse 
pe plan naţional dintre comunişti şi 
socialişti, potrivit intereselor vitale ale 
clasei muncitoare, ale popoarelor.

P.C.R. a acordat, de asemenea, atenţie 
stabilirii de contacte cu partide de gu- 
vernămînt şi alte forţe politice care se 
pronunţi pentru o largă cooperare in
ternaţională, pentru pace şi securitate.

în spiritul declaraţiilor comune sem
nate de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în decursul vizitei efectuate, în 1972, 
în opt state africane, a sarcinilor sta
bilite de Conferinţa Naţională a 
partidului, informarea a relevat că 
o atenţie deosebită a fost acordată, 
în această perioadă, lărgirii ra
porturilor de colaborare cu partidele 
şi forţele politice de guvernamînt din 
ţările care au păşit pe drumul unei 
dezvoltări independente. Caracterul 
rodnic al acestei orientări şi-a găsit 
expresie în organizarea a numeroase 
vizite şi întîlniri cu conducători ai 
partidelor şi mişcărilor sociale progre
siste din aceste ţări.

Partidul nostru şi-a extins şi în 
cursul anului 1972 legăturile cu miş
cările de eliberare naţională din teri
toriile aflate încă sub dominaţia por
tugheză, cu diferitele partide, organi
zaţii şi mişcări care militează împotri
va colonialismului, neocolonialismnlui 
şi rasismului. O expresie grăitoare 
a raporturilor de solidaritate cu 
toate mişcările o constituie frec
venţa contactelor şi schimburilor 
de vederi, amploarea sprijinului pe 
plan politic, diplomatic, moral şi ma
terial acordat de poporul român po
poarelor angajate în lupta justă împo
triva colonialismului.

Informarea relevă apoi că, acţionînd 
consecvent pentru înfăptuirea politicii 
externe a partidului, organizaţiile de 
masă au desfăşurat o bogată activitate 
internaţională, lărgind şi intensificînd 
continuu legăturile de prietenie şi cola
borare cu organizaţiile similare din di
ferite ţări ale lumii. Prin întreaga sa 
activitate internaţională, partidul nos
tru, organizaţiile de masă din ţara 
noastră, acţionînd pe baza orientărilor 
şi hotărîrilor Congresului al X-lea şi 
Conferinţei Naţionale ale P.C.R., îşi 
propun să se manifeste tot mai activ 
în mişcarea comunistă şi muncitorească, 
în frontul larg al forţelor antiimperia
liste, democratice şi progresiste, pentru 
a contribui la imprimarea unui curs 
nou în viaţa internaţională, împotriva 
politicii imperialiste de forţă şi dictat, 
pentru colaborare şi destindere, pace, 
înţelegere între popoare şi progres so
cial.

In informarea privind activitatea in
ternaţională a României se eviden
ţiază că întâlnirile cu 18 şefi de 
stat, pe care tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu le-a avut fie în ţară, fie 
cu prilejul'unor călătorii în străinătate,

dustriale şi ministerelor cu sarcini de 
export, pentru încheierea de contracte 
externe la nivelul planului de ex
port, producerea fondului de marfă 
la parametri tehnici şi calitativi ridi
caţi şi livrarea ritmica a mărfurilor la 
export, îmbunătăţirea structurii-şi va
lorificarea în condiţii de eficienţi spo
rită a produseior româneşti pe piaţa 
externă. In acelaşi scop, este necesar 
să se intensifice activitatea tuturor co
misiilor pentru export, înfiinţate în 
întreprinderi şi la judeţe.

Informarea arată că, în ultimul timp- 
organele şi organizaţiile de partid au 
manifestat mai multă preocupare în 
direcţia asigurării cadrelor calificate 
potrivit cerinţelor progresului tehnic, 
utilizării raţionale a resurselor de for
ţă de muncă. Comitetele judeţene de 
partid au datoria să acorde o perma
nentă atenţie acestei probleme, să con
troleze comitetele şi consiliile oameni
lor muncii asupra modului cum sínt 
folosite cadrele de ingineri şi tehnicieni 
în activitatea nemijlocită de conduce
re a producţiei, de cercetare şi pro-

In ultima parte a informării, s-a 
subliniat că în întregul proces de pre
gătire şi de lansare a planului s-a a- 
cordat o atenţie permanentă laturilor 
calitative ale activităţii economice. 
Programul de creştere a productivităţii 
muncii pune accent pe modernizarea 
proceselor de producţie şi îmbunătăţi
rea organizării muncii. Măsurile luate 
în domeniul investiţiilor, mai bunei 
folosiri a capacităţilor de producţie şi 
al creşterii producţiei fizice trebuie 
să-şi găsească reflectarea şi în creş
terea eficienţei economice a între
gii producţii materiale. Reduce
rea cheltuielilor totale la producţia- 
marfă trebuie să reprezinte aproape
11,4 miliarde lei faţă de realizările din 
1972. în acelaşi scop se află în cur. 
de desfăşurare o acţiune de rentabili
zare a întreprinderilor şi a produselor 
planificate cu pierderi. Se impune, de 
asemenea, să se acţioneze în fiecare 
unitate pentru introducerea în circui- 
ii.il economic a stocurilor supranorma- 
iive de materii prime, materiale, semi
fabricate şi produse finite. Obţinerea 
unei eficienţe economice înalte cerc 
îmbunătăţirea activităţii de conducere, 
. cclerarea vitezei de rotaţie a fondu
rilor de producţie şi circulaţie, gos- 
• îdărirea plină de răspundere a tu- 
t :ror fondurilor încredinţate de socie
tate.

Au fost luate totodată măsuri pen- 
1;-u creşterea fondului de mărfuri 
pentru piaţa internă într-o structură 
sortimentală mai corespunzătoare cc- 
serilor populaţiei.

în . acest sens, s-a menţionat că au 
fost efectuate analize amănunţite pe 
grupe de produse şi sortimente, în ur
ma cărora a fost lărgită nominalizarea

care se adaugă celor peste 60 asemenea 
contacte avute de cînd se află la con
ducerea statului, dâu măsura importan
ţei contactelor politice întreţinute de 
România.

In acelaşi timp, au avut loc nume
roase contacte la nivelul preşedintelui 
Consiliului de Miniştri, s-a extins prac
tica vizitelor reciproce de lucru, cu o- 
biective precise, efectuate de vicepre
şedinţi ai Consiliului de Miniştri, de 
ministrul de externe, de alţi membri ai 
guvernului, de specialişti în diferite do
menii. La sfîrşitul anului 1972 Româ
nia întreţinea relaţii diplomatice şi 
consulare cu 109 state, dintre care cu 
106 la nivel de ambasadă.^

In informare se arată că, în centrul 
activităţii ţării noastre s-a situat^ ne
abătut preocuparea pentru adînci
rea şi dezvoltarea relaţiilor de priete
nie şi colaborare multilaterală cu toate 
ţările socialiste. Trebuie subliniat că în 
1972 au fost semnate cu ţările socia
liste europene 130 de tratate, acorduri 
şi convenţii. Aceeaşi dezvoltare conti
nuă au cunoscut-o şi relaţiile României 
cu ţările socialiste din Asia, ca urmare 
directă a vizitei efectuate de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în R. P. Chineză,
R.P.D. Coreeană, R. D. Vietnam şi 
R. P, Mongola. O evoluţie pozitivă au 
cunoscut-o şi relaţiile ţării noastre cu 
Cuba.

Ţara noastră acordă o importanţă 
deosebită lărgirii şi diversificării mul
tilaterale a relaţiilor cu ţările care au 
păşit pe calea dezvoltării independente. 
Raporturile cu ţările din Africa şi 
Orientul Apropiat au înregistrat în 
cursul anului trecut progrese remarca
bile. Vizita preşedintelui Consiliului 
de Stat în Africa a deschis o etapă 
nouă în colaborarea cu aceste ţări: 
este edificator în acest sens şi faptul 
că anul trecut au fost încheiate 30 de 
acorduri şi protocoale economice cu 
ţările vizitate, precum şi cu alte state 
africane.

Pe planul contactelor bilaterale cu 
ţările din Asia, în informare sínt a- 
mintite vizitele efectuate la începutul 
acestui an de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în Pakistan, cu prilejul că
reia s-a semnat o importantă declara
ţie solemnă şi în Iran. Au cunoscut o 
evoluţie ascendentă relaţiile de cola
borare dintre România şi statele lati- 
no-americane.

Pe baza principiilor coexistenţei paş
nice între ţări cu orînduiri sociale di
ferite, România a dezvoltat relaţii de 
cooperare cu statele capitaliste avan
sate economiceşte. Vizitele preşedinte
lui Consiliului de Stat în Belgia şi 
Luxemburg au reprezentat o etapă 
importantă în dialogul politic al ţării 
noastre cu statele vest-europene; de
claraţiile solemne comune semnate in 
urma acestor vizite s-au bucurat de 
un ecou pozitiv pe plan interna
ţional. Au avut, de asemenea, loc 
schimburi de vizite la nivel de miniş
tri ai afacerilor externe, şi la alte ni
veluri guvernamentale, cu majoritatea 
ţărilor occidentale.

România a desfăşurat, în anul 1972, 
o amplă activitate internaţională pen
tru consolidarea' procesului de destin 
dere în Europa şi în lume, pentru în
lăturarea focarelor de încordare şl 
conflict şi pentru reglementarea poli
tică a marilor probleme ale lumii con-

iectare, în strictă concordanţă cu pre
gătirea lor de specialitate şi cu nevoile 
unităţilor noastre economice.

în scopul transpunerii în viaţă a 
Hotărîrii Conferinţei Nationale a 
P. C. R. privind îndeplinirea planului 
cincinal înainte de termen, conferin
ţele judeţene de partid, aprofundînd 
analiza posibilităţilor, căilor şi soluţii
lor de valorificare a resurselor mate
riale şi umane de care dispun, s-au an
gajat ca, în 19 judeţe şi municipiul 
Bucureşti, prevederile cincinalului să 
fie realizate în 4 ani şi 6 luni, în 12 
judeţe* cu 4—5 luni mai devreme, iar 
în 8 judeţe cu 2—3 luni înainte de 
termen.

în acelaşi timp, comitetele judeţene 
de partid au stabilit angajamentele 
pentru depăşirea prevederilor/ maximale 
ale planului pe anul 1973.

Informarea subliniază necesitatea 
luării unor măsuri în vederea asigură
rii tuturor condiţiilor pentru realiza
rea sarcinilor maximale de plan pe 
1973 şi a angajamentelor de depăşire 
asumate. In acest scop, ministerele eco-

prin plan a bunurilor solicitate în pri
mul rînd de populaţie. La articolele 
pentru copii şi produse cum sínt con
fecţiile şi încălţămintea au fost nomi
nalizate sortimente pe grupe de vîrstă 
şi mărimi, în corelaţie cu.sarcinile de 
producţie stabilite prin plan. Pentru 
livrările la fondul pieţei s-au prevă
zut creşteri faţă de anul trecut la car
ne cu 12,9 la sută, lapte — 25,1 la 
sută, brînzeturi — 20,7 la sută, con
fecţii — 9,4 la sută, încălţăminte de 
piele naturală şi artificială — 10,4 la 
sută etc.

Sarcina centrală care se pune Con
siliului pentru coordonarea şi îndru
marea activităţii de^ aprovizionare şi 
prestare de servicii către populaţie este 
de a urmări ca producătorii să livreze 
ritmic mărfurile necesare fondului pie
ţei în structura sortimentală stabilită, 
iar organizaţiile comerciale, de stat şi 
cooperatiste, să repartizeze fondul de 
mărfuri pe teritoriu potrivit nevoilor 
consumatorilor.

Intr-un cuvînt, ansamblul măsurilor 
luate pe baza hotărîrii Plenarei Corni 
tctului Central din noiembrie 1972. 
a sarcinilor trasate de secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, asigură premisele necesare 
pentru îndeplinirea integrală a planu
lui de dezvoltare economico-socială a 
României pe 1973.

Pentru tranformarea acestei posibili
tăţi în realitate, se impune ca măsurile 
despre care am informat plenara să 
fie înfăptuite consecvent şi pînă la 
ultimul detaliu, să fie completate ope
rativ, potrivit cerinţelor care ar apare 
în cursul anului.

Rezultatele din primele două luni

temporane cu participarea activi a 
tuturor statelor, conform năzuinţelor 
şi intereselor popoarelor.

Prezenţa activă a României s-a ma
nifestat în eforturile desfăşurate pe 
plan internaţional pentru a determina 
încetarea războiului, restabilirea păcii 
în Indochina pe baza asigurării drep
tului popoarelor din regiune de a-şi 
hotărî singure soarta, fără nici un 
amestec din afară. România s-a pro
nunţat şi se pronunţă pentru reglemen
tarea politică a conflictului din O- 
rientul Apropiat, pe baza rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din noiembrie 
1967, în conformitate cu aspiraţiile si 
interesele legitime ale tuturor popoare
lor din zonă.

în cadrul preocupărilor pentru în
făptuirea securităţii europene în de
plină concordanţă cu orientările de ba
ză ale politicii sale externe şi cu indi
caţiile Conferinţei Naţionale a P.C.R. 
din iulie 1972, România a acţionat, 
alături de ţările socialiste, de alte state 
interesate, pentru trecerea la măsuri 
practice de pregătire a Conferinţei de 
securitate şi cooperare în Europa, a 
adus o contribuţie activa în cadrul 
lucrărilor reuniunii multilaterale de ta 
Helsinki.

Ţinînd seama de legătura esenţială 
dintre aspectele politice şi cele mili
tare ale securităţii europene, ţara noas
tră participă, de asemenea, la consul
tările preliminare de la Viena privind 
reducerea trupelor şi a armamentelor 
în Europa, promovînd, totodată, în 
mod continuu, îdeea necesităţii între
prinderii de măsuri practice, pentru 
realizarea dezarmării generale, şi in 
primul rînd, a dezarmării nucleare.

România a militat în mod consec
vent pentru afirmarea unor raporturi 
noi între state — aşezate pe haza res
pectării stricte a principiilor indepen
denţei şi suveranităţii, egalităţii îa 
drepturi, neamestecului în treburile in
terne, nerecurgerii la forţă sau la a- 
meninţarea cu forţa, avantaj"! >j reci
proc, ideea necesităţii unei examinări 
de ansamblu a problemelor dezanga
jării militare şi dezarmării pe plaa 
european, cu participarea directă a tu
turor statelor interesate.

In anul care s-a scurs, s-a acţionat, 
cu consecvenţi pentru a se intensi
fica participarea activă a ţarii noas
tre în cadrul organizaţiilor şi reuniu
nilor internaţionale; în prezent, Ro
mânia este membră în 49 de organi
zaţii internaţionale guvernamentale şi 
este reprezentată în peste 270 de orga
nizaţii neguvernamentale. La cea de-a 
27-a sesiune a Adunării Generale a
O.N.U., delegaţia română a prezentat 
iniţiative care au răspuns unor pre
ocupări largi şi actuale pe plan inter
naţional şi au polarizat interesul unui 
număr mare de ţări.

Justeţea şi realismul politicii externe 
a partidului şi statului nostru, care 
are în persoana tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un promotor neobosit si un 
exponent strălucit al luptei pentru as
piraţiile cele mai înaintate ale ome
nirii, au determinat creşterea presti
giului internaţional al României socia
liste, ia afirmarea ci; în rîndul celor 
mai înaintate forţe care militează pen
tru cauza păcii şi independenţei, pen
tru securitate, înţelegere şî colaborare 
între toate popoarele.

Informarea Secretariatului C.C.
prezentată de tovarăşul Pană

(Urmare din pan. U

n i la 70—80 la sută a acordului glo
bal, lucrul în trei. schimburi _la_ obiec
tivele de importanţă deosebită. Pen
tru accelerarea lucrărilor de montaj 
s-au organizat brigăzi complexe, în ca
re au fost cuprinşi şi muncitori din 
partea întreprinderilor beneficiare şi a 
uzinelor furnizoare._ Este însă necesar 
ca organele de partid, comisiile pentru 
investiţii să acţioneze mai energic şi să 
controleze cu toată exigenţa modul 
cum se realizează programele de mă
suri stabilite, pentru asigurarea punerii 
în funcţiune la termen a noilor obiec
tive industriale.

în ceea ce priveşte activitatea ^de 
comerţ exterior, ca parte integrantă^ a 
planului unic de dezvoltare economică 
şi socială, informarea subliniază că 
realizările obţinute la export în 1972 
se situează sub obligaţiile de plan; cu 
atît mai imperioasă este necesitatea ţi
nui efort susţinut din partea organe
lor şi organizaţiilor de partid, a tu
turor întreprinderilor, centralelor in-

Informarea Consiliului
prezentată de tovară

(Urmare din paq. I)

să permită terminarea la timp a inves
tiţiilor prevăzute în planul pentru pe
rioada următoare.

In contextul analizei problemei rea
lizării în planuri superioare a investi
ţiilor, informarea a relevat rolul im
portant care revine în aceasta direcţie 
Inspectoratului General de Stat pen
tru Directivare şi Control în proiec
tarea şi executarea construcţiilor. De 
asemenea, pentru îmbunătăţirea activi
tăţii de elaborare şi definitivare a stu
diilor tehnico-economice, a fost adop
tat decretul privind organizarea şi 
funcţionarea consiliilor şi comisiilor 
tehnico-economice.

Informarea s-a referit apoi la una 
din problemele centrale ale planului 
pe 1973 — şi anume creşterea expor
tului cu 37,5 la sută faţă de 1972, 
Arătîndu-se că activitatea de contrac
tare la comerţul exterior s-a desfăşor, t 
în condiţii mai bune decît în trecui 
informarea subliniază necesitatea c> 
ministerele cu sarcini de export să t >. 
în fiecare unitate producătoare, maso 
rile organizatorice necesare pentru -s 
asigura integral fondul de marfă deşt, 
nat exportului, în condiţii de calitai. 
şi de prezentare ireproşabile, cu res 
pcctarea riguroasă a clauzelor contrar 
tuale. Pornind de la planul de export 
;-au definitivat programele de promo 
varé a schimburilor comerciale pe zone 
geografice şi ţări.

Pentru creşterea substanţială a efi
cienţei exportului, au fost stabilite mă
suri concrete de activizare a balanţei 
de plăţi, domeniu în care mai exista 
încă rezerve.

nomice, instituţiile centrale de sinteză, 
celelalte organe centrale trebuie să 
analizeze problemele ridicate şi propu
nerile formulate în conferinţele orga
nizaţiilor de partid, înfăţişînd Comi
tetului Central al P.C.R. şi Consiliului 
de Miniştri, pînă la 31 martie a.c., 
modul de rezolvare a acestora şi in- 
formînd birourile comitetelor judeţene 
de partid asupra soluţiilor adoptate.

Organele şi organizaţiile de partid, 
de masă şi obşteşti, comitetele şi consi
liile oamenilor muncii trebuie să des
făşoare o intensă activitate politici şi 
organizatorică în vederea sporirii la 
fiecare comunist, la fiecare om al mun
cii, a spiritului de răspundere pentru 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor de 
plan şi angajamentelor asumate în  în
trecerea socialistă, contribuind astfel la 
realizarea înainte de termen a actua
lului cincinal, la accelerarea progresu
lui economico-social şi ridicarea bună
stării materiale şi spirituale a între
gului popor, la edificarea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate în pa
tria noastră.

ale anului au făcut dovada efectelor 
pozitive ale măsurilor luate. Producţia 
globală industriala obţinută în ianua
rie 1973 depăşeşte nivelul din ianuarie 
1972 cu 16,2 la sută, ritm superior 
celui de 14,7 la sută prevăzut pe în
tregul an. Pe ansamblul industriei re
publicane, productivitatea muncii a 
crescut cu 12,4 la sută în raport cu 
ianuarie 1972.

Informarea a relevat totodată 
că deficienţele din diferite sectoare fac 
necesară în continuare o vastă muncă 
organizatorică la toate nivelurile. Se 
impune ca înfăptuirea exemplară a 
acestor măsuri să fie urmărită pînă la 
ultimul loc de muncă, să mobilizeze 
— sub conducerea organelor şi orga
nizaţiilor de partid — energiile tuturor 
oamenilor muncii.

în acest spirit, în preajma actualei 
plenare, colegiile ministerelor au ana
lizat lipsurile înregistrate în ianuarie- 
februarie, au dezbătut sintezele obser
vaţiilor critice şi propunerilor făcute 
cu prilejul conferinţelor judeţene de 
partid şi ale adunărilor generale ale 
oamenilor muncii. Pe această bază, au 
fost iniţiate noi acţiuni şi s-au com
pletat programele de măsuri din ra
murile respective.

Ministerele, Consiliul de Miniştri, în 
ansamblul sau, vor urmări cu fermi
tate îndeplinirea sarcinilor stabilite, 
eliminînd neajunsurile care apar în 
diferitele sectoare, continuînd să ia 
măsurile ce se impun pentru îndepli
nirea integrală a prevederilor hotărîrii 
plenarei din noiembrie. în acest spirit 
de responsabilitate partinici, Consiliul 
de Miniştri asigură Comitetul Centrai 
că-şi va face neabătut datoria în scopul 
realizării şi depăşirii planului pe 1973.
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Pregătirea profesională a tinerilor munci
tori -  sarcină de căpetenie a comuniştilor

in ultimii ît r* t PiTin« niAc* 4 t« ■■/»a»« «'--i f'-'1 T'ií« «n .4 «în ultimii ani, Uzina de piese auto 
din Sibiu a cunoscut o dezvoltare ra
pida, producţia acesteia crescînd sim
ţitor de la an la an. Astfel, produc
ţia marfă din anul 1972 a fost cu 30 
la sută mai mare decîr cea realizată 
în 1971, iar în 1973, acest indicator 
este cu 29 la sută mai mare decis 
realizările lui 1972.

Creşterea simţitoare a planului de 
producţie, precum si asimilarea de 
produse noi, care în anul 1973 repre
zintă peste 60 la sută din planul pro
ducţiei marfă, a solicitat luarea unor 
măsuri care să asigure încă din primele 
luni, realizarea lui.

Una din cele mai importante pro
bleme pentru uzina noastră a devenit 
aceea a pregătirii şi calificării unui 
număr însemnat de muncitori, a pre
gătirii profesionale temeinice şi inte
grarea in producţie a sute de tineri, 
cunoscut fiind că din numărul angaja
ţilor peste 60 la sută sínt tineri pînă 
la 25 ani. Faţă de această situaţie, co
mitetul de partid n-a rămas nepăsător. 
Aşa s-a născut la secţia 100 — cel 
mai _ mare sector productiv din uzină 
— iniţiativa „Fiecare muncitor vechi 
—- prieten cu cel puţin un tînăr nou 
angajat“. Iniţiativa pornită de comu
niştii din această secţie, din dorinţa 
de a sprijini prin ea introducerea tine
rilor în tainele meseriei, a integrării 
lor în muncă şi a educării acestora 
privind comportarea în cadrul colec
tivului, a prins roade. Prin mijloacele 
muncii politice folosite, această ini
ţiativă a cu--ins curînd de tot, în
tregul sector. problema pregătirii ca
drelor fiind transformată într-o pre
ocupare de bază a comuniştilor.

De exemplu, comunistul Cornel 
Muntean, maistru-prim, sprijinitor ac
tiv al iniţiativei, mi-a relatat multe 
despre munca sa în această direcţie şi 
despre rezultatele obţinute de sectorul 
în care peste 85 la sută din angajaţi 
sínt tineri, despre strădania lui şi a 
celorlalţi comunişti în mobilizarea 
maiştrilor şi şefilor de echipă din sub
ordine pentru aplicarea iniţiativei şi 
crearea unui climat sănătos între mun
citorii mai vechi şi cei noi angajaţi. 
Se bucura de fiecare succes pe care-i 

/obţinea în educarea şi îndreptarea ti
nerilor „rătăciţi“ cum le spunea el. 
Mi-a vorbit despre tînărul strungar 
loan Furdui, un element certat cu dis
ciplina, care lipsea nemotivat de la 
serviciu şi nu reuşea să-şi realizeze 
norma. A fost mutat disciplinar pe 
la mai multe locuri de muncă, dar cu

toate acestea n-a înţeles că trebuie să 
se încadreze în disciplina muncii. S-au 
găsit însă oameni ca maistrul Nicolae 
Voicu şi utecistul Andreas Feierabend, 
care deveniseră şi ei de acum prieteni 
ai tinerilor nou angajaţi şi care au 
pornit hotărîţi sa-i ajute. Strădania lor

Din experienţa 
organizaţiilor 

de partid

a fost încununată de succes. Tînărul 
loan Furdui nu mai figurează de cî- 
teva luni pe lista celor ce nu-şi în
deplinesc norma, el reuşind să execute 
produse de buna calitate şi să cîştige 
bine. Mai lipseşte cîteodată nemotivat 
de la serviciu, dar maistrul Voicu şi 
muncitorul Andreas Feierabend sínt 
ferm convinşi că pînă la urmă îl vor 
lecui şi de această meteahnă.

Un alt comunist, loan Ghiuri, î-a 
iniţiat în tainele meseriei pe tînărul 
Augustin Toţu, transformîndu-1 în- 
tr-un veritabil strungar, capabil să se 
ia azi la întrecere cu cei mai vechi 
în meserie, sau pe loan Nikolaus, tot 
un tînăr nou venit în uzină, care a 
devenit de pe acum un om de bază 
al colectivului de muncă din care face 
parte. Jefui de echipă Damian Gheor- 
ghe se străduieşte şi reuşeşte să sădeas
că în conştiinţa tinerilor lăcătuşi Iuliu 
Nistor, Ilie Conţiu şi Vasile Sim dra
gostea pentru muncă, pentru utilajele 
cu care lucrează, învăţîndu-i cum să 
execute produse de bună calitate şi 
cum $ă_ se comporte în cadrul colecti
vului şi în societate. De asemenea, lă
cătuşul Gheorghe Jurca, şef de echipă, 
pune un accent deosebit pe educarea 
tinerilor nou încadraţi în muncă. S-a 
obişnuit ca zilnic, între schimburi, să 
stea de vorbă cu ei, să-i sfătuiască 
cum trebuie să lucreze cu maşinile, sa 
le arate ce au greşit. Ca urmare, rezul
tatele obţinute sínt mulţumitoare, re
buturile s-au redus de la 5 la sută ta 
numai 3 la sută şi ele vor scădea sim
ţitor.
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Continuînd şirul manifestărilor 
organizate în cadrul „Tribunei As- 
trei“, în numeroase localităţi au 
avut loc o serie de acţiuni menite 
să contribuie la pătrunderea cunoş
tinţelor ştiinţifice în mase.

Astfel, la Porumbacu de Jos s-a 
deschis expoziţia „Evoluţia lumii a- 
nimale“. Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de muzeograful Martin 
Stamp, de la Muzeul de istorie na
turală din Sibiu. Au participat or
ganele de partid locale, cadrele di
dactice şi un mare număr de să
teni.

La Scoreiu, sătenii au putut vi
ziona spectacolul de muzici popu
lară şi de teatru susţinut de clasa 
prof. Klaus Konrad, de la Şcoala 
populară de arta din Sibiu.

Locuitorii din Orlat s-au întîlnit 
cu scriitorii sibieni: Mircea Avram, 
Ladmiss Andreescu, Aurel Calines- 
cu şi Cornel Brahaş, care au citit 
din lucrările lor.
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In cadrul acţiunii de cunoaştere 
a legilor, la Porumbacu de Sus ju
decătorul Gheorghe Danciu a făcut 
în faţa sătenilor expunerea „Relaţii
le de familie în lumina prevederi
lor Codului familiei“. Judecătorul 
Nicolae Saladé a prezentat o amplă 
expunere în faţa tinerilor de la Ü- 
zina mecanică Mîrşa, despre „Res
pectarea legislaţiei socialiste". Am
bele expuneri au fost ascultate cu 
viu interes de cei prezenţi.

Şirul acţiunilor a continuat cu 
Sntîlnirea membrilor brigăzii ştiin
ţifice de la Şcoala generală din 
Laslea cu sătenii din Floreşti, pe 
tema „Ce ştim despre univers* şi 
cea a brigăzii ştiinţifice a liceului 
„Axente Sever“ din Mediaş, care în 
deplasarea făcută la Aţei a dezbă
tut tema „Ştiinţa şi religia despre 
univers“.

NIC. MOLODEŢ

Comunistul Ilie Dinu lucrează de 
10 ani în meseria de rectificator, deşi 
n-are mult peste 25 ani. A îmbrăţişat 
şi el iniţiativa „Fiecare muncitor vechi 
— prieten cu cel puţin un tînăr nou 
angajat“. A cerut să i se repartizeze 
două maşini şi trei tineri spre instrui
re. Aşa au ajuns pe mîna iui tinerii! 
Elena Hampu, Elena Folea şi Eugen 
Streza. E adevărat că, la început, pier- 
zîndu-şi timpul cu instruirea lor a 
cam rămas în urmă cu planul şi a 
cîştigat mai puţin, dar acum e mul
ţumit de rodul muncii sale. Nu şi-a 
pierdut timpul în zadar. Luînd exem
plul instructorului, cei trei tineri reu
şesc să-şi îngrijească cum trebuie ma
şinile cu care lucrează, să fie ordo
naţi la locul de muncă şi să-şi însu
şească temeinic cunoştinţele profesio
nale. In numai cîteva luni, ei au în
văţat să-şi regleze singuri maşinile şi 
să execute piese de bună calitate.

După cum relata tovarăşul loan 
Popa, unul din secretarii de partid din 
sector, aşa se explici făptui că din- 
tr-un sector care mereu înregistra ră- 
mîneri în urmă şi nerealizări de plan. 
după aplicarea iniţiativei, el a reuşit 
să-şi îndeplinească sarcinile de plan în 
primele două luni ale anului.

IOAN FULEA
secretar al organizaţiei de bază

nr. 12 U.P.A.S.

Note

Depozitarea p e . . .  
acoperiş, interzisă!

In momentul In care traversezi 
Pasajul spitalului din cartierul si- 
bian „Sub arini", iţi arunci privirea 
în partea dreaptă, ai în faţa ochilor 
un aspect nu tocmai plăcut. Pe aco
perişul unor clădiri anexe ale gara
jului aparţinînd Uzinei de piese 
auto stau aruncate, uitate de timp, 
bătutş de ploi şi zăpadă, o serie de 
piese (curele de transmisie, garnituri 
pentru chiulasă etc., etc.) care odini
oară au aparţinut unui autocamion 
„Carpati".

Dacă aceste piese suferă de o 
uzură exagerată, dacă nu mai pot 
fi întrebuinţate nici ca piese de 
schimb, sintern siguri, stimaţi tova
răşi răspunzători de această situaţie, 
că tratamentul la care sínt supuse 
nu le ajută cu nimic. Oare nu vă 
daţi seama că locul lor nu este aco
lo? Acum cînd se duce o luptă con
tinuă pentru economisirea materia
lelor şi în special a metalului, cu 
consideraţi că această grămadă in
formă ar putea prinde viaţă din nou, 
s-ar putea reîncadra în circuitul 
productiv, în cazul în care aţi va
lorifica-o prin întreprinderea de 
colectare a metalelor vechi?

In cazul în care nu sînteţi de a- 
cord cu noi în această privinţă, 
credem că se impune totuşi să luaţi 
unele măsuri — chiar urgente — 
pentru a scuti trecătorii de aseme- 
menea privelişti dezolante, care nu 
denotă altceva decit neglijenţă.

NICOLAE IVAN

Comunicări
ştiinţifice

Ieri, 1 martie, la Casa corpului 
didactic, în cadrul Societăţii de 
ştiinţe istorice, a avut loc un pro
gram de comunicări susţinut de 
profesorul universitar doctor Ha
drian Daicoviciu („Hadrian şi _®lpia 
Traiana“), profesorul Iuliu Parn 
(„Noi descoperiri paleolitice pe te
ritoriul Transilvaniei“), Gheorghe 
Ţuţui („Trăsăturile unificării miş
cării muncitoreşti în România“) 
şi Ion Iacoş („Ecoul creării 
P.S.D.M.R. în presa vremii“). Au 
participat profesorii de ştiinţe so
ciale de la şcolile din municipiul 
Sibiu.

Comuniştii Ştefan Sana şl Zoltán Székely, doi dintre mecanicii specialişti in 
tricotaje şi-au adus un aport substanţial la reglarea şi punerea în funcţiune 
a unui grup de noi maşini de tricotat ciorapi la fabrica „7 Noiembrie“ din

Sibiu

TEODOR MELINTE — Dumbrăveni, 
str. După Cetate nr. 2, Potrivit dis
poziţiilor art, 2, aliniatul 4 din De
cretul nr. 285/1960, pentru stabilirea 
drepturilor de alocaţie se iau în  con
siderare toţi copiii beneficiarului 
în vîrstă de pînă la 18 ani împliniţi, 
însă alocaţia se plăteşte numai pen
tru copiii în vîrstă de pînă la 16 
ani împliniţi. Sínt excluşi, din a- 
ceastă categorie, copiii care sínt ín 
întreţinerea statului sau unei orga
nizaţii obşteşti. De asemenea, nu se 
poate acorda alocaţie cumulativ cu 
bursa. Deoarece copilul dvj născut 
în 1956 se încadrează în situaţia de 
mai sus, se exclude şi ca rang de la 
calculul alocaţiei. In această situa
ţie copilul născut în 1960 va avea

Pe urma articolelor publicate
* ■ ______

Tracasările puteau fi evitate dacă exista, 
de la început, operativitate

Intr-unui din numerele trecute 
ale ziarului nostru, mai precis la 
începutul lunii februarie, arătam 
succint implicaţiile generate de ne- 
rezolvarea la timp a unei sesizări 
făcute de cîţiva muncitori către 
conducerea unităţii lor: „O proble
mă dă bătaie de cap conducerii de 
luni de zile în timp ce muncitorii... 
aşteaptă!“, care a inserat aspectele 
constatate la I.R.E. Sibiu în legă
tură cu tergiversările conducerii în 
rezolvarea cererii făcute de grupul 
de muncitori de la staţia de filtrare 
ulei. Astăzi, revenim asupra acelui 
material, publicînd răspunsul tri
mis redacţiei de ing. Stelian Haşe- 
gan, directorul I.R.E. Sibiu. Iată ce 
ni se spune, printre altele.

„Operaţia de golire a cuvelor, ca
re durează cca 15 minute, se face 
prin racordarea unui furtun flexi
bil cu un capăt la robinetul cuvei 
şi cu celălalt capăt 1a instalaţia de 
conducte şi pompe ale gospodăriei 
de ulei. Această operaţie — parte 
integrantă a procesului tehnologic 
de reparare şi modernizare a trans
formatorilor, care impune şi veri
ficarea uleiului din cuva transfor
matorului, intră în atribuţiile de 
serviciu, de manipulare şi depozita
re a uleiurilor electroizolante, ale 
grupului de muncitori respectivi, a- 
ceştia fiind, deci, plătiţi pentru ac
tivitatea ce o desfăşoară, conform 
schemei de organizare a întreprin
derii. Spre deosebire de alte unităţi 
care colectează uleiuri minerale u- 
zate, I.R.E.S. are un specific aparte, 
impus de însuşi procesul tehnolo
gic“. Şi, în continuare, ne sínt ară
tate, pe puncte, condiţiile care de
termină această activitate specifică. 
Apoi, se menţionează: „Avînd în

vedere procesul tehnologic specific 
secţiei de reparat maşini electrice, 
rezultă cca 160 tone ulei uzat din 
cele 800 tone ce se vehiculează a- 
nual, ulei ce trebuie trimis la rafi
năriile din ţară, conform reglemen
tărilor în vigoare. Ţinînd seama de 
cele arătate mai sus, reiese că con
tribuţia salariaţilor la operaţia de 
colectare a uleiurilor uzate (a celor 
160 tone) este relativ mică (cca 10 
la sută), tocmai datorită gradului 
de mecanizare al acestei activităţi“.

Pornind de la o asemenea situa
ţie, conducerea întreprinderii este 
de părere că „cei patru muncitori, 
care s-ati adresat ziarului, luîndu-se 
după ideea cultivată de chimistul 
întreprinderii şi tehnicianul respon
sabil cu instalaţiile gospodăriei de 
ulei, n-ar fi singurii care-şi aduc, 
de fapt, contribuţia la reevaluarea 
uleiurilor uzate. Şi, apoi, aceştia 
patru nu au respectat căile ierarhi
ce de soluţionare a problemei, în 
sensul că nu au solicitat audienţe 
la conducerea secţiei, a comparti
mentului sau la directorul întreprin
derii şi nu au ridicat problema în 
şedinţele lunare de grupă sindicală“. 
Mai jos se face menţiunea că, con
form unei H.C.M. ........ întreprin
derile pot acorda premii pentru co
lectarea, depozitarea şi trimiterea u- 
leiurilor uzate la rafinăriile din ţa
ră, analizînd în prealabil contri
buţia tuturor salariaţilor la această 
activitate, fără să rezulte că acor
darea acestor premii este obligato
rie“ (!?).

„In 1972, compartimentul conta
bilitate — se precizează în scrisoa
re — a trecut la constituirea fon
dului prin reevaluarea uleiurilor u- 
zate, predate la I.C.P.P. Intrude

acordarea trimestrială a premiilor 
nu este stimulatorie, fiind vorba de 
cca 40 lei pe salariat, s-a hotărît ca 
acest fond să se reintegreze sistemu
lui anual de premiere, respectiv să 
fie acordat odată cu gratificaţiile 
pe anul 1972. Analizîndu-se contri
buţia salariaţilor I.R.E.S. la acţiunea 
de colectare a uleiurilor uzate s-a 
convenit ca aceste prime să fie a- 
cordate muncitorilor secţiei, care au 
cea mai mare tangenţă cu uleiurile 
electroizolante, conform procesului 
tehnologic de reparare a transfor
matorilor“.

Aşadar, acesta este modul prin 
care conducerea I.R.E. Sibiu a re
zolvat problema . . .  care i-a dat 
bătaie de cap, luni de zile. Repro- 
ducînd, în cea mai mare măsură, 
scrisoarea adresată redacţiei, n-am 
făcut altceva decît să aducem la cu
noştinţă, celor interesaţi, măsurile 
luate. Nu încheiem rîndurile de fa
ţă înainte, însă, de a mai face o 
menţiune: oare era într-adevăr ne
voie de atîta timp şi atîtea tracasări 
pentru a pune la puncr o chestiu
ne ca aceasta? Şi dacă anumiţi fac
tori de răspundere au sesizat fră- 
mîntările grupului de muncitori, de 
ce n-au intervenit la timp cu expli
caţiile de rigoare? Este adevărat că 
din luna iunie anul trecut şi pînă 
în februarie a.c. era suficientă vre
me pentru . . .  „respectarea căilor 
ierarhice de soluţionare a proble
mei“, ceea ce nu înseamnă că cei 
în cauza n-aveau altceva mai bun 
de făcut decît toată ziua să bată pe 
la . . .  toate uşile! Sesizarea adresată 
în scris conducerii n-a fost suli- 
cientă?

V. BARBU

Din interiorul 
magazinului de 

încălţăminte 
„Antilopa“ din 

Cisnădie

Foto:
FRED NUSS

In agricultura judeţului nostru po
micultura deţine un loc important, 
Atît în întreprinderile agricole de 
stat cîc şi în cooperativele agricole 
livezile se întind pe mari suprafeţe. 
Prin producţiile ce le realizează, 
acest sector aduce an de an o tot 
mai mare contribuţie la buna apro
vizionare a populaţiei. Există de 
acum o tradiţie în cultura pomilor, 
în organizarea producţiei de fructe 
pe baze ştiinţifice, în ferme spe
cializate.

Şi pentru anul în curs conduce
rile unităţilor şi-au prevăzut să ob
ţină importante cantităţi de cireşe, 
vişine, prune, pere şi mere. Printre 
măsurile stabilite în vederea reali
zării acestui obiectiv, un loc impor
tant îl ocupă lucrările de prevenire 
şi combatere a bolilor şi dăunători
lor prin executarea lucrărilor pri
vind igiena culturală şi aplicarea 
tratamentelor.

Este interesant de ştiut în ce mă
sură factorii de răspundere au acor
dat acţiunii respective importanţa 
cuvenită. Investigaţiile făcute ne-au 
prilejuit constatarea că în majori
tatea unităţilor au fost luate din 
timp măsuri pentru a se asigura 
pesticidele necesare şi mijloacele de 
aplicare a tratamentelor. Din datele 
centralizate la Direcţia generală ju
deţeană a agriculturii, rezultă că în 
fermele pomicole ale întreprinderi
lor agricole de stat stropitul I de 
iarnă s-a încheiat la toţi cei 
1 350 000 pomi, treeîndu-se la efec
tuarea stropitului II, iar în coopera
tivele agricole această lucrare s-a 
realizat la 220 000 pomi din cei 
400 000 existenţi. Pentru exempli
ficare vom recurge la unele consta
tări făcute pe teren.

Sectorul pomicol al întreprin
derii agricole de stat Mediaş deţine 
o suprafaţă de 290 ha livezi, cu 
29 000 pomi pe rod. Activitatea este

organizată într-o fermă pomicoli 
specializată la Bazna, o fermă viti- 
pomicolă la Tîrnava şi 2 ferme 
mixte la Moşna şi Nemşa. Trebuie 
remancat faptul că în cursul anului 
trecut ferma /pomicolă Bazna, con
dusă de Adolf Christoff, a reuşit 
să obţină o producţie medie de 120« 
kg fructe/pom, iar la meri — 140 
kg. Sínt rezultate care vorbesc de 
la sine. Ing. Zeno Ilieş, directorul 
întreprinderii, ne-a declarat că în

timpul se îndreaptă vom reîncepe 
activitatea. Pînă atunci continuăm 
transportul în livezi a îngrăşămin
telor naturale în vederea fertilizării 
solului. Am şi asigurat cca. 3 000 
tone, cea mai mare cantitate fiind 
transportată la ferma din Bazna. 
S-au asigurat, de asemenea, îngră- 
şămintele chimice, revenind între 
150—200 kg la hectar, pe care le 
vom administra imediat ce condi
ţiile atmosferice ne permit acest

din totalul merilor pe rod. Pentru 
celelalte soiuri de meri s-au procu
rat cca 2 000 kg creosan. A fost 
revizuită şi pusă în stare de func
ţionare aparatura necesară. Fermele 
dispun de 9 pompe mecanice, astfel 
îneît, în momentul cînd nu va 
exista pericolul ca substanţa folo
sită să îngheţe pe ramuri, se va 
ţrece la executarea stropitului II. 
Concomitent cu lucrările de com
batere se acordă aceeaşi atenţie fer-

cît şi din situaţia constatată în unele 
unităţi am reţinu* şi o serie de de
ficienţe în aplicarea tratamentelor, 
mai ales în cooperativele agricole 
de producţie. Sínt cazuri în care 
consiliile de conducere, specialiştii 
tergiversează cu totul nejustificat 
executarea lucrărilor de combatere. 
In mod normal, la data la care ne 
aflăm, primul tratament de iarnă ar 
fi trebuit să fie încheiat în toate 
unităţile. Dar iată că la cooperativa

Combaterea bolilor şi dăunătorilor în pomicultură

0 acţiune căreia nu i se acordă 
peste tot importanţa cuvenită

prezent se acordă o deosebită aten
ţie lucrărilor de pregătire a pro
ducţiei viitoare, pe prim plan si- 
tuîndu-se stropitul II de iarnă în 
scopul prevenirii şi combaterii boli
lor şi dăunătorilor. Tratamentul 
respectiv s-a şi aplicat, pînă la că
derea zăpezii, la peste 17 000 pomi. 
Ca material de combatere este fo
losită zeama sulfocalcică, la pulveri
zarea căreia se utilizează o apara
tură de mare productivitate, reali
zată prin autodiotare în cadrul ate
lierului mecanic al întreprinderii. 
„Din cauza zăpezii şi a tempera
turilor scăzute — ne spune inter
locutorul nostru — am fost nevoiţi 
să sistăm stropir le. De îndată ce

lucru. Totodată am încheiat la a- 
proape toţi pomii tăierile de rărire 
şi fructificare“.

Preocupări pentru asigurarea ca
drului optim de realizare a pro
ducţiilor planificate în sectorul po
micol remarcăm şi la întreprinderea 
agricolă de stat Dumbrăveni. Şi aici 
stropitul I de iarnă a fost executat 
la toţi cei 24 000 pomi pe rod. In
ginerul principal cu pomicultura, 
Valeria felea, ne-a informat că an 
fost încheiate pregătirile pentru cel 
de-al II-lea tratament. S-a asigurat 
cantitatea necesară de zeamă sulfo
calcică, care ya fi folosită numai la

tilizării solului, fiind transportate 
pînă în prezent 1 400 tone îngră
şăminte naturale şi administrate 23 
tone îngrăşăminte chimice, tăierilor 
de rărire şi fructificare.

Ample acţiuni pe -linia aplicării 
tratamentelor de iarnă la pomi s-au 
întreprins şi în cooperativele agri
cole de producţie. La Cristian, de 
exemplu, s-â încheiat primul stropit 
la toţi pomii, pregătindu-se con
diţiile necesare aplicării celui de-a! 
II-lea tratament. In acest stadiu e 
găsesc lucrările de combatere şi în 
cooperativele agricole din Păuca, 
Dobîrca, Apoldu de Sus, Tăimacu

stropitul merilor Iopatkan contra şi altele.
Ui narii, soi ce reprezintă 30 îa sută Dar, atît din datele centralizate

agricolă din Moşna stropitul I de 
iarnă nici măcar nu a început. O 
situaţie similară întîlnim şt la coo
perativele agricole din Loamnă., 
Cisnădioara, Şeica Mare, Bogatu Ro
mân şi Armeni. Din relatarea ingi
nerului şef al cooperativei agricol- 
Alţîna, Ovidiu Demian, rezultă că 
primul tratament de iarnă a fost 
aplicat la numai 1 000 din cei 4 500 
pomi existenţi. „Ni s-a defectat ma
şina de stropit“ — se justifică spe
cialistul unităţii. Reinhold Dengel, 
preşedintele cooperativei^ agricole 
din Hoghtlag era pe deplin convins 
că stropitul I de iarnă s-a încheiat 
la toţi pomii. în realitate acest tra

tament s-a aplicat la numai 1 300 
din cei 2 372 pomi prinşi în plan. 
Şi la C.A.P. Laslea care deţine o 
suprafaţă de 8 ha livadă cu 885 
pomi pe rod, stropitul I de iarnă 
nu s-a executat nici la jumătate din 
aceştia. Pesticidele au fost asigurate 
din timp şi totuşi aplicarea trata
mentului întîrzie. S-a motivat că nu 
există decît o singură pompă pen
tru pulverizarea soluţiei, cu care se 
execută stropitul pomilor şi în gos
podăriile personale ale membrilor 
cooperatori, dar nu s-a întreprins 
nimic măcar pentru a se împru
muta o asemenea aparatură din alte 
unităţi, mergîndu-se pe ideea că 
pînă în primăvară mai este timp. 
Aşa se explică şi faptul că aici şi 
în multe alte unităţi nu au început 
nici lucrările de tăiere pentru rărire 
şi fructificare, iar fertilizarea solu
lui este tot atît de neglijată.

Este necesar ca în toate unită
ţile să fie luate cele mai eficiente 
măsuri, în primul rînd pentru a- 
plicarea tratamentelor de iarnă, 
în al doilea, pentru executarea 
lucrărilor de fertilizare, a tăieri
lor de rărire şi fructificare. Con
form indicaţiilor Laboratorului 
judeţean pentru protecţia plante
lor, imediat ce timpul permite, 
adică atunci cînd temperatura este 
de peste 0 grade, este necesar să se 
termine stropitul I şi să se treacă 
ia efectuarea stropitului II. Tot
odată se impune a se lua măsuri 
de pregătire a tratamentelor de 
primăvară contra gărgăriţei flori
lor de măr, rapănului şi făinării. 
Pentru aceasta se vor folosi ur
mătoarele pesticide: Detox 25 sau 

r L'mdotox 20, zeamă sulfocalcică, 
zeamă bordeleză şi polisulfură de 
bariu — materiale care vor tre
bui asigurate din timp.

rangul II, căruia îi corespunde o a* 
locaţie de IOT Iei lunar. în conse
cinţă, unitatea a  procedat legal.

IOAN MARCU — Avrig, str. E- 
roiîor nr. 97. La stabilirea pensiei 
de întreţinere pentru minori, se are 
in vedere — potrivit art. 94 din Co
dul familiei — „nevoia celui care o 
cere şi mijloacele celui ce urmează 
a o plăti". Pentru 3 sau mai mulţi 
copii, pensia se poate stabili pînă la 
jumătate din cîştigul celui obligat 
la plata pensiei. Şi în  situaţia dv. 
s-a avut în vedere, ia stabilirea 
cuantumului pensiei de întreţinere, 
cîştigul total realizat şi nu salariul 
de încadrare.

ANA MUNTEANU — Agnita, str. 
Griviţel nr. 33. Situaţiile în  care 
unui angajat i se consideră vechime 
neîntreruptă în aceeaşi unitate, sínt 
prevăzute în anexa VII a H.C.M. 
nr. 914/1968 şi în  art. 8 şi 9 din 
Legea nr. 1/1970. Din datele trimise 
de dv. rezultă că nu vă încadraţi 
in aceste prevederi legale şi deci nu 
aveţi dreptul să primiţi sporul de 
vechime neîntreruptă în aceeaşi u- 
nitate pentru că în perioada 15 au
gust 1952 — 15 iulig 1959 aveţi 
întreruptă continuitatea în aceeaşi 
unitate

KAROL PELIKAN — Haşag, nr. 
237. Potrivit dispoziţiilor legale in 
vigoare reconstituirea vechimii in 
muncă se poate face de către anga
jaţi numai prin comitetele sindica
telor din unităţile la oare sînt 
încadraţi. Pentru a se putea face 
reconstituirea vechimii in muncă 
prin martori, se cer a fi îndeplinite 
următoarele condiţii: persoana care 
solicită să aibă calitate de angajat) 
să se facă dovada că nu poate ob
ţine acte de vechime din cauza lip
sei de documente; pentru fiecare 
perioadă de timp reconstituită, tre
buie cel puţin 2 martori să dedare  
că au lucrat în acelaşi timp şi în 
aceeaşi unitate cu solicitantul. Dacă 
îndepliniţi aceste condiţii vă puteţi 
adresa, cu o cerere scrisă, comite
tului sindicatului din unitatea unde 
sînteţi angajat, arătînd exact peri
oadele pe care le solicitaţi a fi re
constituite, funcţiile îndeplinite st 
să indicaţi 2 martori pentru fiecare 
perioadă cu care ati lucrat, pre- 
cizîndu-le locul de muncă, sau a- 
dresa, dacă martorii propuşi sínt 
pensionari.

PETRU DAMIAN — Nucel nr. 54.
Din datele trimise de dv. rezultă că 
aveţi o vechime în muncă de peste 
16 ani. Conform art. 1 din Legea nr. 
26/1967, aveţi dreptul la un concediu 
de odihnă de 19 zile lucrătoare. Cu 
privire la acordarea sporului de 
continuitate, dispoziţiile H.C.M. nr 
914/196â prevăd că se acordă numai 
în situaţiile în care un angajat are 
vechime neîntreruptă în aceeaşi u- 
nitate. Situaţiile în care unui angajat 
i se consideră vechime neîntreruptă 
în aceeaşi unitate sínt prevăzute în 
anexa VII la H.C.M. nr. 914/1968 şi 
in articolele 8 şi 9 din Legea nr. 
1/1970, Precizăm că veti beneficia 
de toate aceste drepturi numai dacă 
aveţi (şi aţi avut) calitatea de an
gajat în sensul Codului muncii. Pen
tru orice neclaritate vă puteti a- 
dresa Oficiului juridic din cadrul 
U.J.C.A.P. Sibiu.

TEODOR OPREAN
consilier juridic

R itm ic ita tea—
imperativ

al a ctiv ită ţii>

productive
(Urmare din pag. I)
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realizat, urmînd ca în această lună, 
după^cum ne asigura directorul unită
ţii, să fie recuperate şi 'restanţele din 
ianuarie. Aceste afirmaţii sînt garanta
te de altfel de măsurile care s-au luat. 
Astfel, se lucrează intens şi calificat la 
montarea maşinilor de tricotat cu doi 
cilindri.^în paralel se desfăşoară cursul 
de pregătire a forţei de muncă necesa
ră deservirii aceţtor utilaje, în special 
pregătirea ajutorilor de maiştri.

Din punctul de vedere al asigurării 
bazei tehnico-materiale întreprinderea 
nu întîmpină nici un fel de greutate. 
Balanţele de materii prime sînt asigu
rate, contractele cu furnizorii fiind în
cheiate şi onorate ritmic. Contractele 
de desfacere sînt de asemenea încheia
te, iar deoarece există necorelări în e- 
şalonarea sarcinilor pe trimestre s-au 
luat măsuri, în înţelegere cu beneficia
rii, pentru desfacerea în avans a unor 
sortimente cu condiţii de realizare la 
începutul acestei perioade.

Prin măsurile care s-au luat în vede
rea respectării graficelor de întreţinere 
şi reparaţii, a reducerii în acest mod 
a orelor de oprire, a asigurării folosirii 
utilajelor de producţie în toate cele 
trei schimburi, permi* respectarea rit
micităţii realizării sarcinilor de plan. 
De fapt, în acest sens au fost luate şi 
alte măsuri. Activitatea privind asigu
rarea pieselor de schimb a fost mai bi
ne organizată, insistîndu-se îa mod 
deosebit pe realizarea lor în atelierele 
proprii. în acest an se vor fabrica cu 
70 la sută mai multe piese de schimb 
decît în anul precedent.

Dacă adăugăm cele 52 măsuri teh- 
nico-organizatorice aprobate în adu
narea generală a oamenilor muncii, 
cu o eficienţă de peste 3,6 milioana 
lei, calificarea şi ridicarea calificării 
forţei de muncă, urmărirea realizării 
planului prin sistemul informaţional, 
pe grupe de articole, pe articole, mă
rimi şi culori, putem conchide că sa 
va trece peste situaţia creată la înce
putul anului,_ iar colectivul de aici va 
realiza sarcinile maximale de plan, va 
reuşi să obţină şi importante depăşiri, 
conform angajamentelor asumate: 2 
milioane lei producţie globală pesta 
plan, 2,4 milioane lei producţie marfă, 
50 mii lei valută livrări suplimentara 
la export, 2 milioane lei livrări la 
fondul pieţii 5! 500 mii lei beneficii 
suplimentare.
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Din nou despre relaţia 
constructor -  0. C. L P. P. -  locatari

Cînd cumperi un obiect, îi verifici 
calitatea. Şi dacă nu corespunde îi 
schimbi. Aceasta se numeşte exigenţă, 
grijă pentru buna folosire a propriilor 
bani.

Cu atlt mai firească ni se pare 
atitudinea ,de sporită exigenţă atunci 
cînd este vorba de locuinţa în care ur
mează să te muţi şi care te costă 
zeci de mii de lei. Concret ne re
ferim la apartamentele proprietate 
personală, la calitatea unora dintre 
acestea. De exemplu cîţiva din noii 
locatari ai blocului 7, din Hipodrom 
fii, şi-au luat apartamentele în pri
mire, au iscălit procesele-verbale de 
recepţie trecind cu vederea peste 
unele defecţiuni mai mari sau mai 
mici şi s-au instalat.

Alţii însă, aflaţi sîmbătă pentru a 
treia oară în  faza de recepţie, n-au 
vrut să se mute. Şi, se pare că bine 
au făcut. De fapt, ceea ce s-a făcut 
sîmbătă nu se poate numi recepţie 
pentru că membrii comisiei ce func
ţionează la nivelul municipiului nu 
şi-au marcat prezenţa, de faţă fiind 
doar reprezentanţi ai constructorului 
(Í.J.C.M.), al beneficiarului (O.C.E.P.P.) 
şi, desigur, proprietarii de fapt ai 
apartamentelor. Şi era ultimul termen 
plnă clnd constructorul avea obli
gaţia să înlăture unele defecţiuni e- 
videnţiate cu ocazia pre-recepţiei, a 
primei şi celei de a doua recepţii, 
defecţiuni recunoscute de constructor 
»a şi de reprezentanţii O.C.b.P.P.

Gu toate aceste recunoaşteri, însă, 
prea puţine au fost remedierile exe
cutate pînă la data prevăzută. Ba ob
servaţiile reprezentanţilor de ia
0 . C.E.P.P., ale proprietarilor aparta
mentelor, ing. Valeriu Tucioşan, care 
a răspuns de construcţia blocului, 
spunea pe loc parchetarulul, tîmpla- 
rului, instalatorului să vadă ce se 
poate face. Aceştia însă nu puteau 
remedia la moment nişte neajunsuri, 
urmare a muncii de mîntuială făcută 
în timpul lucrărilor de finisaj.

Să relatăm însă cîteva din neajun
surile ce provoacă, pe drept, nemul
ţumiri locatarilor.

Pe scara B, Ia apartamentul 23, 
cu 4 camere, uşa la camera de zi 
este strîmbă, tocul uşii cu o diferenţă 
de grosime de 1,5 cm, cu crăpături
— aspecte relatate de locatarul C. 
Joarză cu ocazia celorlalte recepţii, 
dar neremediate. Pe scara C, a- 
partamentul 30, cu 3 camere, con
tractantul Doriri Goţea arăta repre
zentanţilor O.C.B.P.P.-ului şi ai
1. J.C.M.-ulul calitatea necorespunză
toare a aşezării parchetului, care a 
început să se distanţeze, pereţii cu 
pete, caloriferul din camera de zi mon
tat strîmb. Ba apartamentul 27, cu 4 
camere — proprietar Aftemie Opriş
— principalele defecte se evidenţiau 
la uşi, care erau ciobite? parchetul 
era de culori diferite, existau găuri

în mozaicul din culoar şi din bu
cătărie, astupate ce-i drept cu chit, 
dar este ştiut cum e cu aceste re
tuşuri de mîntuială. In apartamentul 
28, cu 3 camere — proprietar îancu 
Costei — la una din uşi, -a să se 
marcheze distanţa creată printr-o 
tăietură greşită,, s-a fixat un prag. 
Dar nu unul obişnuit, ci o seîndură 
căreia i s-au adăugat pe margini două 
stinghii, pentru a-i da aşa-zîsului 
prag înălţimea necesară pentru aco
perirea distanţei exagerate dintre 
uşă şi pardoseală. Parchetul, pe lin
gă alte defecţiuni, prezintă denivelări, 
aşa incit unele uşi cu toate că sínt 
montate prea sus, freacă la închidere.

lată doar cîteva exemple din care 
se desprinde destul de d a r  că loca
tarii nu ţineau cu tot dinadinsul să 
facă nişte şicane constructorului, ci 
că nu pot fi de acord cil lucrul fă
cut de mîntuială, şi încă pe banii lor. 
Nici unul din proprietarii amintiţi 
n-a semnat procesul-verbal de luare 
în primire a apartamentelor, expri- 
mindu-şi hotărîrea de a aştepta re
medierile ce se impun.

Nu ne îndoim că şi reprezentanţii 
constructorului au înţeles aşa cum 
se cuvine exigenţa manifestată de 
proprietari şi, ca atare, constructorul 
va trebui să facă remedierile nece
sare intr-un timp scurt şi Ia nive
lul calitativ cerut.

Gil. SASU
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TIMPUL
Centrul meteorologic iubiu comuni

că! vreme relativ rece cu cerul varia
bil. Vîntul va sufla slab din sectorul 
vestic. Temperaturile minime vor li 
cuprinse Intra minus 7 şi minus 5 
grade, iat  cele maxime vor oscila in
tre miaua 1 ?i 1 grad.

CINEMA
SIBIU: RAGEA: Micul om mare 

{orele 9,001 11,45? 14,30; 17,30? 20,30); 
ARUAl Gazul Mattéi (orele 9,30? 12,00? 
19,30? 18,00? 20,30}? TINERETULUI,
Pieiul va avea un frăţior (orele 10,00;

12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 2 
NOIEMBRIE: Aventuri la Marea Nea
gră, seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Eliberarea 
lui L. B. Jones (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 18,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Tin Tin şi Templul Soarelui 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CTSNADIE: POPULAR: Bariera
(orele 11,00; 16,00 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marea speranţă 
albă (orele 16,00; 18,00 si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Tată cu de-a sila (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Aşteptarea (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ancheta de la liotei 
Excelsior (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Băieţi buni, băieţi răi (orele 17,00 şi
19,00).

TELEVIZIUNE

, Ms

Actorii Ion Besoiu ţi Octavian Cotescu în filmul românesc BARIERA

9,00 — Curs de limba rusă, Lecţia 
a 43-a, 9,30 — O viaţă pentru o idee: 
Jules Verne (reluare). 10,00 — Telex.
10.05 — Publicitate, 10,10 — Biblio
teca pentru toţi (reluare). 
11,00 — Isto'ria filmului so
nor (reluare). „Fructele miniéi“. 
Filmul social între anii 1930—1945.
12.30 — Muzică populară din Ţara 
Zarandului, interpretată de soliştii şi 
orchestra Filarmonicii de stat din 
Arad. 12,40 — Municipalitatea răs
punde bucureşteanuiui (reluare). 13,00 
— Telejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. 
Matematică: Şiruri, limite. Istoria Ro
mâniei: Oraşe, meşteşugari, bresle.
17.30 — Curs de limba engleză. Lec
ţia' a 42-a (reluare). 18,00 — Telex.
18.05 —- Tragerea Loto. 18,15 — Aten
ţie la . . .  neatenţie! Jurnal de pro
tecţia muncii — în industria alimen
tară. 18,35 — La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 — 
Teleconferinţă de presă. Transporturile 
auto — verigă importantă a activi
tăţii economice şi a serviciilor pen
tru populaţie. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 — Telejurnal. Cincinalul înainte 
,de termen — cauză a întregului po
por. 20,00 — Cîntecul săptăminii. Ţara 
mea cu ochi frumoşi — de Petre 
Mihăescu — interpretează Constanta 
Cimpeanu. 20,05 — Prim-plan — Mir- 
cea Ungureanu, inginer proiectant la 
uzina „Timpuri Noi". 20,30 — Film 
artistic — Iubita celor aleşi. Producţie 
a studiourilor cinematografice din 
R.F. a Germaniei. In distribuţie: Ruth 
Leuwerik, Peter van Eyck. 22,10
24 de ore. 22,30 — Rabat: Casablan
ca (reportaj filmat). 22,40 — Cam
pionatele mondiale de patinaj ar
tistic — proba de dans.
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5 minute cu antrenorul 
Helmut Zikeli

„Aşteptam 
cu optimism 

reluarea 
campionatului“

Zilele trecute i-am surprins, la 
antrenament, pe handbaliştii de la 
Metalul Copşa Mică, care, împreună 
cu antrenorul lor Helmut Zikeli, 
exersau, pe terenul acoperit de zăpa
dă, lecţia: atac poziţional cu şuturi 
pe poartă.

La sfîrşitul antrenamentului am stat 
de vorbă cu antrenorul H. Zikeli, ca
re a ţinut să ne împărtăşească u- 
nele amănunte legate de pregătirea 
echipei în  vederea reluării campio
natului.

— După cum aţi văzut, în aceste 
condiţii ne-am pregătit de la înce
putul acestui an indiferent de sta
rea vremii şi a temperaturii. Deşi 
sintern a doua echipă masculină di
vizionară din judeţ — la două puncte 
de liderul seriei, C.S.M. Reşiţa — 
totuşi nu ne bucurăm de condiţii de 
lucru, aşa cum ne-am fi dorit. Mă 
refer la o sală de antrenament. Avem 
doar sala de forţă, amenajată dintr-un 
vestiar.

— Returul campionatului se reia 
la 8 aprilie. Ce jocuri de verificare 
aţi susţinut pînă în prezent şi 
care este stadiul de pregătire fi
zică a jucătorilor copşeni?

— De la începutul acestui an nu 
am susţinut nici un meci, din lipsă 
de sală. Avem, în schimb, planificate 
meciuri de pregătire, în perioada 
precompetiţională, în aer liber, după 
următorul program: 10 şi 14 martie 
cu Automeeanica Mediaş; 17—18 mar
tie cu Mureşul Aiud (ambele echipe, 
campioane judeţene, se pregăteso 
pentru barajul diviziei B); 20 — 21 
martie l a . Braşov cu divizionara A 
Dinamo; între 24 — 25 martie orga
nizăm la Copşa Mică „Cupa Metalul“ 
unde participă Minaur Baia Mare şi 
Independenţa Sibiu (divizia A), A.S.A. 
Tg. Mureş şi Metalul C.M. (div. B).

In zilele de 31 martie şi 1 aprilie, 
echipa participă la „Cupa Dolj", la 
Craiova, unde iau parte echipele „U“ 
Craiova, Rafinăria Teleajen (div. B) 
şi Independenţa Sibiu (div. A).

La ora actuală băieţii se află într-o 
dispoziţie excelentă, cu toate că au 
absolvit un program dtir de pregătire 
fizică generală şi specifică, de-a lun
gul celor două luni de antrenamente. 
Am lucrat cu ei cite 5 antrenamente 
pe săptămînă.

— Ce lot aveţi? L-aţi mai în
tărit cu elemente noi?

— Noi nu avem posibilităţi, ca alte 
echipe, să ne întărim lotul. Ne mul
ţumim cu tinerii promovaţi din e- 
chipa de juniori, care a fost înfiinţată 
abia în anul trecut.

Iată lotul cu care plecăm in lupta 
pentru un loo sub soarele diviziei Ai 
B. Szász, G. Nagy şi Gh. loan (por
tari), W. Brantsch, K. Litschel, O. 
Scheil, A. Horu, 1. Bocea, C. Scherer, 
V. Bacea (jucători la semicerc), M. 
Dăian, F. Rusu, I. Ilea, R. Müller, I. 
Agnet, A. Lăcătuş (jucători de la 9 m).

ILIE IONESCU
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I.I.C . „ I r ig o r i f e r u l"  S ib iu  11 Co° P e r a *iva  » M tm ca m a n u a ,a “ S f o iu !
angajează ide urgenţă:

— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi) 
* — 3 gestionari produse carne.

r .v . v . ’. v . v . v . w . ' . ' . w . w A V . ' .

— îl

I str. 9 Mai 57
Sj angajează de urgenţă: 
î — sticlari
î — şef serviciu planificare.

Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12 1971, * 
I respectiv Hotărîrii nr. 5/1971 a UCECOM.

Uzina chimică „ l'a rh o siif  
din iiupşa Mică

\ angajează de urgenţa:
{ — 1 inginer mecanic pentru serviciul investiţii
\ — 1 economist serviciul investiţii
\ — 1 jurisconsult principal
i — 1 tehnician pentru tehnica dentară 
\ — 1 asistent medical
\ — 2 fochişti cazane aburi.
Í Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute dc 
i Legea nr. 12/1971.

!------ ----------------- %

Şcoa la  d
a m a to r i S ib iu

I are în stoc disponibil piese auto de autoturism 
j MOSKVICI 407 şi WARSZAWA,
: pe care ie valorifică prin unităţi socialiste.

Lista se poate consulta ia sediul şcolii.
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Direcţia Judeţeană de I
I drumuri şi poduri Sibiu |

cu sediul în str. Giadiolelor nr. ’4 
ij. angajează de urgenţa: |

— 6 mecanici auto categoriile I I — V I  %
— 3 excavatorîşti pentru excavator de 0,4 m c ^
— 10 mecanici pentru rulouri compresoare ^
— magazineri. £
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j

angajează:
— 6 primitori-distribuitori..

Informaţii la biroul personal.

MICA PUBLICITATE
VÎND 30 capre. Vurpăr, str. Zăvo. 

nr. 567, Giurgiu N icolae.
VÎND casă cu schimb de locuinţă, 

str. Eroii muncii 8. Informaţii sir. 
General Bălan 22, telefon 7 25 12 
Bartoş.__

PIERDUE, 28 februarie, portmoneu 
cu bani, acte, cheie, pe str. Faurului. 
Adresaţi Rusciorului 1. Recompensa.

VÎND Fiat 850/ 78 CCO km, culoare 
albă. Telefon 7 26 07.

Cu adincă şi nemărginită durere 
anunţăm moartea iubitului nostru 
soţ, tată, bunic, frate şi unchi 

KOŞCA VASîLE 
Inmormîntarea va avea loc sim- 

bătl, 3 martie 1973, ora 13, de la 
biserica din groapă.

Familiile Roşea, Nicoară 
_______________  si Şchiopu

v ia ţa  in te rn a ţio n a lă
Ini succese ele FRELMO

Dar es Salaam 1 {Agerpres). — 
Frontul de Eliberare din Mozambic 
(FRELIMO) a dat publicităţii, în ca
pitala tanzaniană, un comunicat re
feritor la succesele obţinute în ul
timele luni de patrioţii mozambicani 
în lupta împotriva trupelor colo
nialiste portugheze. Comunicatul 
precizează că, intre 27 decembrie 1972 
şt 11 ianuarie 1973, forţele FRELIMO 
au atacat 5 posturi militare 
portugheze din provincia Cabo Del
gado, în  Cursul acestor atacuri, au

fost ucişi 50 de militari portughezi. 
Totodată, patrioţii au capturat o în
semnată cantitate do arme şi muniţii 
aparţinînd inamicului.

Comunicatul menţionează că, în 
provincia Niasa, detaşamentele 
FRELIMO au distrus tabăra militară 
portugheză de la Maua. In cursul 
operaţiunii lansate de FRELIMO au 
fost eliberaţi peste 100 de patrioţi 
care se aflau în închisoarea portu
gheză de la Maua.

O  declaraţie 
a lui Norodom Sianuk

I’ekin 1 (Agerpres). — Norodom 
Sianuk, şeful statului cambodgian, pre
şedintele Frontului Unit Naţional al 
Cambodgiei (F.U.N.C.), a dat publici
tăţii o declaraţie în care cere guver
nului S.U.A. să respecte şi să aplice 
neîntirziat acordul de la Paris în pro
blema Vietnamului.

Problema păcii în Cambodgia nu este 
greu de rezolvat —- se arată în decla

raţie. Dacă S.U.A. consimt să înceteze 
amestecul în treburile khmerilor, Cam
bodgia îşi va redobîndi foarte repede 
pacea tradiţională. In acest scop, arată 
Norodom Sianuk in declaraţia sa, „in
sist ca guvernul S.U.A. să respecte şi 
sa aplice imediat articolul 20 al Acor
dului pe care l-a semnat la Paris, la 
27 Ianuarie 1973, împreună cu guver
nul R. D. Vietnam“.

Conferinţa sovieto-americană 
pentru problemele 

comercialerelaţiilor
Washington 1 (Agerpres). — La 

Washington a avut loc conferinţa so- 
victo-americană pentru problemele re
laţiilor comerciale, la care au partici
pat delegaţii guvernamentale ale celor 
două ţări şi peste 8C0 de conducători 
şi reprezentanţi ai unora din cile mai 
mari corporaţii americane.

In numele delegaţiei sovietice, Vla
dimir Alhimov, locţiitor al ministrului 
comerţului al U.R.S.S., a declarat, du
pă încheierea lucrărilor, că discuţiile 
care au avut loc au fost deosebit de 
utile —• relevă agenţia TASS. Partea 
sovietică a acordat acestei manifestări 
o mare însemnătate, considerînd-o ca- 
unul din paşii concreţi importanţi pe 
calea normalizării relaţiilor economice 
şi comerciale dintre cele două ţări.

Bert Rains, preşedintele Comitetu-

Angim

„Document comun“ 
publicat de Partidul 

laburist si T.U.C.
Londra 1 (Agerpres). — Partidul 

laburist din Anglia şi Congresul sin
dicatelor britanice (T.U.C.) au publi
cat, miercuri, un „Document comun“ 
asupra politicii economice pe care o 
preconizează şi care, do' altfel, va 
constitui baza viitorului program elec
toral al laburiştilor.

Documentul propune un control se
ver în toate’ domeniile activităţii eco
nomice, precizîndu-se că, în ansamblu. 
Partidul laburist se alătură, în totali
tate, poziţiei sindicatelor faţă dc _ po
litica guvernului în domeniul mijloa
celor de luptă împotriva inflaţiei.

Principalele prevederi ale documen
tului se referă la instituirea unui con
trol statutar al preţurilor şi, îndeosebi! 
al preţurilor produselor alimentare, 
creşterea impozitelor ne veniturile 
mari, naţionalizarea sau trecerea în 
administrarea primăriilor a zonelor de 
dezvoltare urbană si menţinerea drep
tului sindicatelor de a negocia preve
derile contractelor colective de munca,

lui directorial al Asociaţiei naţionale a 
industriaşilor din S.U.A., a arătat că 
reuniunea s-a caracterizat printr-un 
spirit de colaborare.

Numeroşi vorbitori au evidenţiat 
faptul că, .în calea lărgirii comerţului, 
barierele economice discriminatorii ale 
S.U.A. constituie o piedică serioasă.

• Washington 1. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Postul de televiziune W.W.E. din oraşul 
New Orleans, statul Lotisiana, a trans
mis, timp dc o oră o emisiune intitu
lată „Cultura românească în secolul al 
XX-lea“. Dan Grigoréscu, directorul 
Bibliotecii române din New York, a 
prezentat, în cadrul emisiunii, o expu
nere privind „originalitatea culturii ro
mâneşti, afirmarea caracterului naţio
nal în contextul european şi contribu
ţia literaturii şi artei româneşti la de
finirea culturii europene a secolului 
XX“. Expunerea a fost ilustrată cu 
diapozitive înfăţişînd, printre altele, 
capodopere ale marilor pictori români 
Pallady şi Petraşcu.

Au fost transmise apoi filme despre 
creaţia lui Branouşi şi a lui Ţuculescu.

Washington 1. —- Corespondentul
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
tsa sediul Bibliotecii române din New 
York a fost organizat seminarul „Per
spectivele dezvoltării comerţului într* 
România şi Statele Unite ale Americii“, 
temă care a format obiectul unui stu
diu prezentat de Mircea Oprea, profe
sor de economie la Universitatea din 
New York, precum ,şi a unui referat 
expus de Stan Schwartz, consilier la 
Ministerul Comerţului al S.Ü.A.

In cele două expuneri s-au subliniat 
posibilităţile largi, încă nefolositc, pen
tru extinderea relaţiilor comerciale în
tre Statele Unite şi România.

La seminar au participat directori ai 
principalelor bănci newyórkeze, repre
zentant: ai firmelor comerciale şi d» 
investiţii, membri ai Agenţiei economi
ce române din Statele Unite.

Republica Sad-Al ricana

întruniri d e  p ro te s t  
a le  s tuden ţilo r

Johannesburg 1 (Agerpres). — Uni
versităţile din Republica Sud-Al ricana 
cunosc din nou o perioadă agitată: in 
toate instituţiile superioare de învăţă- 
mînti în limba engleză au avut loc, 
miercuri, întruniri dc protest ale stu
denţilor împotriva recentei hotărîri a 
guvernului Voerster cu privire la aşa- 
numitele ordine dc restricţie, primite 
de opt dintre conducătorii Uniunii 
naţionale a studenţilor sud-africani 
(N.U.S.A.S.).

Potrivit practicilor din Africa de 
Sud, un ordin de restricţie este echi
valent cu limitarea activităţii depuse 
dc persoana respectivă şi cu interzi
cerea participării sale la viaţa politică.

Numeroase cadre didactice din in

stituţiile de învăţămint superior s-au 
alăturat studenţilor, semnînd alături de 
ei, moţiunile adresate guvernului şi 
care condamnă această hotărîre arbi
trară a autorităţilor, luată fără ca ce: 
în cauză să fi fost judecaţi şi fără 
aprobarea vreunei instanţe.

Cei opt tineri, relatează agenţia 
Reuter, sínt consideraţi răspunzători 
pentru valul de demonstraţii organizate 
în primăvara şi vara trecută, de tine
retul studenţesc sud-african, indiferent 
dc rasă, împotriva practicilor de apart
heid. Dar, departe de a „calma spiri
tele“, măsura adoptata împotriva lor 
de guvernul Voerster a provocat o re
crudescenţa a acţiunilor protestatare 
în universităţi.

Catastrofa aviatică petrecută 
în apropiere de Szczecin

Varşovia 1 (Agerpres). — C.C. al 
P.M.U.P. şi Consiliul de Miniştri al 
R.P. Polone au anunţat că, la 28 fe
bruarie, seara tîrziu, în cursul unei 
catastrofe aviatice, petrecute în apro
piere de Szczecin, şi-au pierdut viaţa: 
Wieslaw Ociepka, membru al C.C. al 
P.M.U.P., ministrul afacerilor interne 
al R.P. Polone, precum şi membrii 
C.C. al P. C. din Cehoslovacia — 
Radko Kaska, ministrul de interne al

R.S. Cehoslovace, ţi Michal Kuzdei, 
şeful Secţiei administraţiei de stat a 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, aflaţi 
în vizită în Polonia. In aceasta cata
strofă şi-au pierdut, de asemenea, viaţa: 
persoanele care îi însoţeau şi echipajul 
avionului.

Preşedintele Consiliului de Miniştri 
al R. P. Polone a înfiinţat o comisie 
specială pentru investigarea cauzelor 
catastrofei.
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•  UN COMUNICAT DAT PUBLI
CITĂŢII DE OFICIUL VTCEPREMIL- 
RULUI GUVERNULUI REGAL DE 
UNIUNE NAŢIONALA AL CAM
BODGIEI informează că, în prezent, 
zona eliberată din Cambodgia cuprinde 
90 la sută din teritoriul naţional ţi 
5,5 milioane de locuitori. Comunicatul 
mai aminteşte ca, in iunie 1972, zona 
eliberată cuprindea 85 la sută din te
ritoriu şi peste 5 milioane de locui
tori.

9  LA CAIRO a fost semnat- un 
contract între Republica Arabă Egipt 
şi compania „Shell Oil“, în legătură cu 
utilizarea conductei Suez-Alexandri a 
pentru transportarea unei cantităţi a- 
nuale de petrol de 7,5 milioane tone, 
timp dc un deceniu, relatează agenţia 
M.E.N.

Contracte similare urmează să fie 
încheiate cu alte companii petroliere 
internaţionale, printre care „Mobil Oii“ 
şi „Continental Oil Company", arată 
agenţia.

£  ARTHUR BURNS, preşedintele 
Oficiului Federal de Rezerve al S.U.A 
(banca centrală americană), a apreciat- 
că recenta devalorizare cu 10 la sută 
a dolarului va costa pe consumatorii 
americani 3 miliarde dolari anual. 
Burns a făcut această declaraţie — care 
contrastează cu asigurările anterioare 
ale Administraţiei privind lipsa vreu
nor consecinţe negative ale măsurii a- 
supra populaţiei — în cadrul audierilor 
pe marginea devalorizării organizate de 
Comisia senatorială pentru probleme 
bancare.

O IN OLANDA CONTINUA GRE
VA GENERALĂ A METALURGIŞTI-
LOR, declanşată în semn de solidarita
te cu muncitorii de la Uzinele Hoogo- 
vens, care revendică îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă şi de viaţă. Organi
zaţiile sindicale din acest sector au 
subliniat posibilitatea ca mişcări simi
lare să fie iniţiate şi în alte ramuri. 
Patronatul Uzinelor Hoogcrvens a cerut 
unei instanţe juridice să dedare greva 
ca ilegală.

© CONTROLORII BELGIENI AI 
TRAFICULUI AERIAN au început, 
miercuri, o grevă de zel în sprijinul 
revendicărilor lor privind condicii mai 
bune dc viaţă — s-a anunţat la Bru
xelles. Hotărîrea a fost luată în cursul 
unei reuniuni a reprezentanţilor lor, 
care au declarat că greva de zel este 
menită să atragă atenţia noului mi
nistru belgian al comunicaţiilor asupra 
necesităţii satisfacerii rapide a reven
dicărilor prezentate. In caz contrar, 
s-a horărît ca, în viitor, controlorii ae
rieni si intre în grevă totală începind 
de vineri.

© PILOŢII DE PE LINIILE AE
RIENE CIVILE DIN FRANŢA au
început, miercuri, o grevă de 48 de 
ore, alăturîndu-se astfel controlorilor 
aerieni care au încetat activitatea încă 
de săptămînă trecută. Greva afectează 
30 la sută din toate zborurile în spa
ţiul aerian aî Franţei şi pe liniile exter
ne ale companiei aeriene franceze.

Greva controlorilor aerieni continuă,

fără să existe perspective apropiate ds 
reglementare a conflictului de muncă.

© ÎN ITALIA s-a înregistrat, in 
1972, un număr total de 134 milioane 
ore-grevă — se arată într-un comuni
cat- al Institutului Italian de Statistică. 
In document se precizează că aceasta 
reprezintă o creştere de 29,9 la sută a 
numărului de orc-grevă în comparaţie 
cu anul precedent. Tendinţa se men
ţine şi în luna ianuarie 1973, luna in 
care s-au înregistrat peste 23 de mi
lioane ore-grevă, respectiv o creştere 
de 372,6 la sută faţa de aceeaşi perioa
dă a anului precedent.

© HAFEZ ISMAIL, constlietul spe
cial al preşedintelui Republicii Arabe 
Egipt pentru problemele securităţii na
ţionale, sosit într-o vizită Oficiala la 
Bonn a avut, miercuri după-amiază o 
primă convorbire cu Paul Frank, se
cretar de stat parlamentar Ia Ministe
rul Afacerilor Externe al R. F, a Ger
maniei. întîlnirea a fost consacrata dis
cutării situaţiei din Orientul Apropiat.

Un purtător de cuvînt al Ministe
rului de Externe vest-gernian a apre
ciat convorbirile dintre cci doi inter
locutori ca „utile“.

© REPUBLICA TOGO a recunos
cut oficial Republica Democrată Ger
mană. Această hotărîre a fost adop- 

■ tată în cadrul unei reuniuni comune a , 
Consiliului de Miniştri şi a Biroului 
Politic al Partidului Uniunea Togoleză 
a poporului, la care au fost discutate 
probleme privitoare la politica externă 
a ţării.
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